

El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.837.—Avenida de Rubino, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 9 DE NOVIEMBRE DE 1945

Precio: 40 céntimos ejemplar

Hoy partirá Attlee, en avión, para Norteamérica

En Washington se da extraordinaria importancia a la conferencia de los dos estadistas

LONDRES, 8.—El primer ministro Attlee saldrá el viernes, a las seis de la tarde, para Estados Unidos desde el aeródromo de Nordholz, en vez del de Camberlay, como estaba previsto. —(EFE).

SE ESPERA UN ACUERDO SOBRE LA BOMBA ATÓMICA

WASHINGTON, 8.—Truman no recibió hoy a ningún visitante y no ha celebrado su acostumbrada conferencia semanal de Prensa, suponiéndose está dando los toques finales al programa de sus conversaciones con Attlee a fin de semana.

Se concede extraordinaria importancia a la entrevista con el primer ministro británico, que para muchos es el acontecimiento diplomático más significativo de cuantos ha habido con posterioridad a la entrada de Truman en la Casa Blanca. Se extiende la impresión de que será logrado amplio acuerdo en los seis días de negociaciones sobre el control internacional de la energía atómica, creyéndose que los "tres grandes" (Estados Unidos, Gran Bretaña y la Unión Soviética) determinen la instauración de una comisión internacional independiente por ahora de la organización de las Naciones Unidas, y que acabe depositando el secreto de la nueva arma en manos del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, declarándose ilícito su empleo por virtud de acuerdo internacional entre todos los países influyentes. —(EFE).

REUNION DEL GABINETE BRITANICO

LONDRES, 8.—Baja la presidencia del primer ministro, Attlee, se reunió el Gabinete británico. Los círculos oficiales manifiestan que se estudiarán los asuntos que probablemente se plantearán en el Parlamento durante la ausencia del primer ministro. También se estudió la cuestión de la bomba atómica y el problema de Palestina. —(EFE).

EL DEBATE ACERCA DEL REY LEOPOLDO

BRUSELAS, 8.—El sábado comenzará el nuevo debate en el Senado belga acerca de la actitud del Rey Leopoldo durante la ocupación alemana y su des-

Audiencia militar y civil del Jefe del Estado

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar: don Francisco García Escamez e Iniesta, Capitán general de Canarias; don José Malcampo y Fernández Villavicencio, General de brigada de Infantería; D. Mariano Fernández de Córdoba y Castrillo, Director General de Transportes, acompañado del Teniente coronel de Artillería don Leopoldo Moreno Herrero; don Fernando Sánchez de Toca y Muñoz, de la Jefatura de Ingenieros de Baleares; don Juan Campora Rodríguez, Director Gerente del Servicio Militar de Construcciones.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores: don Manuel de la Laza, Fiscal del Tribunal Supremo; don Alfonso Sánchez de Río, Director General de Caminos; don José María García Lamas, Director General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por carretera; don Luis Botín, Director General de Turismo; don Rafael Rubio, Director de la Comandancia de Material Ferroviario; P. Caballero, Rector del Castillo de Javier; E. Vaya de la Compañía de Jesús.

Marruecos conmemora el 20 aniversario de la exaltación al trono de S. A. I. El Jalifa



Hoy se cumplen los veinte años de la exaltación al Trono de S. A. I. el Jalifa, Muley El Hassan Ben El Mehdi Ben Ismail.

Con motivo de este feliz aniversario, el día de hoy se declara festivo en toda la zona del protectorado de España en Marruecos.

España, en esta fecha, hace propia la satisfacción del pueblo marroquí y subraya sus sentimientos de afecto hacia S. A. I. el Jalifa, que mereció el sobrenombre de "Príncipe Amador de España" por sus cordiales relaciones sostenidas siempre con nuestra nación y con nuestro Caudillo, y por sus sentimientos bien probados en los difíciles días de la infamia de la cruzada en Marruecos.

El Gobierno y varias personalidades españolas han enviado a S. A. I. expresivos telegramas de felicitación.

Se prevé otra conferencia de los "tres grandes"

LONDRES, 8.—Se da como seguro que el primer ministro británico, Attlee, pronuncie un discurso ante el Congreso norteamericano en Washington, en la próxima semana, según anuncia la Agencia "United Press". Prevalece la creencia en la Casa Blanca de que Attlee y Truman acuerden los planes para terminar de acordar los puntos de vista diplomáticos con Rusia, y que sea invitado Stalin a una nueva conferencia de los "tres grandes".

Attlee y el primer ministro del Canadá, Mackenzie King, llegarán a Washington el próximo sábado. Añade que las discusiones con el Presidente Truman, relativas a la bomba atómica, se iniciarán el domingo, a bordo del yate presidencial, en el río Potomac. —(EFE).

Se pide el libre tránsito de todos los buques mercantes por los Dardanelos

WASHINGTON, 8.—Según ha declarado el Secretario de Estado, Byrnes, en una entrevista concedida a la prensa, la proposición norteamericana presentada al Gobierno turco, la pasada semana, referente a la modificación del Tratado de Montreux, que rige el control sobre los Dardanelos, contiene los cuatro puntos siguientes:

- 1.—El estrecho quedará franco para el tránsito de buques mercantes de todos los países.
- 2.—Quedará asimismo libre para el tránsito de los buques de guerra de las potencias del Mar Negro.
- 3.—En época de paz no podrá pasar por el estrecho buques de guerra pertenecientes a países que no limiten con el Mar Negro, con excepción de casos autorizados especialmente y buques de poco tonelaje cuyo tránsito se haya acordado. La autorización para el paso de buques en el caso expresado deberá ser otorgada por las potencias del Mar Negro. También se establece excepción en el caso de buques que naveguen cumpliendo órdenes de la organización de las Naciones Unidas.
- 4.—La introducción de algunos cambios en los documentos firmados en Montreux, tales como la sustitución por la expresión "Organización de las Naciones Unidas" la anterior de "Liga de Naciones" y la eliminación del Japón como potencia firmante.

Byrnes no especificó cuales serán considerados como países del Mar Negro, pero se supone que son las naciones que limitan con dicho mar: Rusia, Rumania, Bulgaria y Turquía. —(EFE).

El general Sir Alan Cunningham Alto Comisario inglés en Palestina

LONDRES, 8.—El teniente general Sir Alan Cunningham ha sido nombrado alto comisario de Palestina para suceder al mariscal de Campo Lord Gort.

El teniente general Cunningham tiene 58 años. Sirvió como oficial del Ejército inglés durante toda la guerra mundial. En 1940 se hizo cargo de la división 51, y se destacó en las campañas de Abisinia de 1940 y 1941. Bajo su mando el octavo ejército inglés inició su avance en Cirenaica en 1941. Desde 1944 ha sido jefe del mando Oriental de Inglaterra. El general Cunningham, hijo de un profesor escocés de Anatomía, es hermano del famoso comandante naval del Mediterráneo y almirante de la flota, Lord Cunningham. —(EFE).

DISTURBIOS EN TRIPOLI
EL CAIRO, 8.—Nuevos disturbios de los árabes contra los judíos se han producido en Trípoli. En Zanzura, al Oeste de Trípoli, los árabes atacaron los edificios de los judíos y prendieron fuego a muchas casas. Hubo unos cien muertos.

El sesenta por ciento de los votos, obtenidos por los pequeños terratenientes, en Hungría

Valencia quiere albergar los restos de San Vicente Ferrer

El Nuncio apoya el proyecto

VALENCIA, 8.—La Nunciatura apoya el proyecto de traslado a Valencia del cuerpo de San Vicente Ferrer. El alcalde ha manifestado que hoy ha dirigido una carta al Nuncio de Su Santidad en España comunicándole el envío adjunto de la moción elevada en su día por el Ayuntamiento, así como copia de todas las gestiones llevadas a cabo por el alcalde para lograr el traslado a Valencia del cuerpo de San Vicente Ferrer, Patrono de Valencia, entregando por nuestra parte a la nación francesa el cuerpo de San Luis Obispo de Tolosa, que reposa en la Catedral valenciana. Estos informes los pidió personalmente el Nuncio de Su Santidad al alcalde en su reciente visita a Valencia, con motivo del fallecimiento del Arzobispo, con la promesa de su más decidido apoyo. —(CIFRA).

Una carta fiel

Cruza medio mundo en 64 meses, tras su destinatario

MURCIA, 8.—Cinco años y cuatro meses ha tardado una carta en encontrar a su destinatario. La misiva ha cruzado Francia y América, registrándose el caso singular de haber sido escrita en el pueblito de Ulea y recibida ahora en el de Archena, que distan entre sí escasos kilómetros y son ambos de esta provincia. La carta, que si hubiese ido en avión podía haber dado en ese tiempo unas doscientas vueltas al planeta, fué escrita el 3 de junio de 1940 por don Antonio Tomás, a su hijo, que se encontraba en la localidad francesa de Chize (Deux), Gevres. Al ser ocupada esta localidad por los alemanes, ya no se encontraba en ella el destinatario, pues había marchado dos días antes a Burdeos, a donde le siguió la carta, pero sin hallarlo. El cartero creyendo que al igual que otros muchos españoles, éste al que iba dirigida la misiva, hubiera marchado a América, la dirigió a la isla de Cuba, y tampoco allí fué hallado. Después fué dirigida la carta a otras poblaciones de América, y más tarde, devuelta a España, donde ahora ha sido entregada a su destinatario, en el pueblo de Archena. Durante todo su recorrido, la misiva no ha sido abierta ni una sola vez, ni siquiera para ser censurada. —(CIFRA).

Proceso literario contra Ana Mariscal

En Valladolid van a juzgar a la intérprete de Don Juan Tenorio



VALLADOLID, 8.—En el diario "Libertad" se ha publicado un artículo de su crítico teatral "Don Justo" en el que protestaba y denunciaba al Centro Artístico y Cultural que en uno de los teatros de Madrid se presentaba la obra del vate vallisoletano don José Zorrilla, titulada "Don Juan Tenorio", encarnando la figura principal una mujer, artista del cine y del teatro, destruyendo con ello, artística y literariamente la obra y el nombre del inmortal poeta español.

El Centro Literario José Zorrilla, de Valladolid, en el que figuran prestigiosas personalidades literarias, ha recogido la incitación del mencionado crítico teatral. Se reunirá dicho Centro inmediatamente para celebrar un juicio literario público. Formarán el jurado destacadas personalidades del ámbito nacional, entre ellas el catedrático don Narciso Alonso Cortés, erudito de la obra de Zorrilla. Como acusador actuará el crítico de teatro de "Libertad". Las conclusiones serán elevadas al Ministerio de Educación Nacional y a la Subsecretaría de Educación Popular. —(CIFRA).

Los comunistas consiguieron sólo el diecisiete

BUDAPEST, 8.—Los escrutados finales de las elecciones de Hungría han dado el triunfo en la votación y en la Asamblea Nacional al partido de pequeños terratenientes, de filiación conservadora, que han conseguido el 60 por ciento de los votos.

Los socialistas demócratas han obtenido el 19 por ciento y los comunistas el 17, siendo el partido agrario el que menos votos obtuvo, pues solo alcanzó el cinco por ciento.

Ahora se realizan negociaciones entre los cuatro partidos para formar la coalición gubernamental, con designación de los nuevos ministros.

Zolotán Tildy, de 52 años de edad, fundador y dirigente del partido de pequeños propietarios rurales, será el primer ministro y posiblemente se hará cargo del Ministerio de Asuntos Exteriores.

Se espera—según informa la United Press—que los pequeños terratenientes ocupen otras cinco carteras, entre ellas la de Hacienda y la del Interior; los comunistas tendrán tres cada uno y el partido agrario, una.

Según los observadores políticos, los problemas más difíciles que deberá resolver el nuevo Gobierno son el fortalecer la autoridad del Gobierno central, la inflación, el abastecimiento y el reorganizar el sistema de seguridad pública que actualmente está en manos, casi por entero, de los comunistas. El problema de la alimentación es el más urgente, dado lo avanzado de la estación y la falta casi absoluta de viveres que padece Hungría. —(EFE).

EL REPARTO DE CARTERAS

BUDAPEST, 8.—Los jefes de los partidos húngaros han discutido ya acerca del nuevo Gabinete, en una atmósfera de amistad y, al parecer, la coalición está ya asegurada. No se ha llegado a un acuerdo final, en relación con la distribución de carteras, pero es probable que el cincuenta por ciento sea destinado a los pequeños terratenientes y el resto distribuido entre los demás partidos. —(EFE).

La Asamblea francesa estudiará hoy la reconstitución del Gobierno

Se da por descontado la reelección de De Gaulle

PARIS, 8.—La Asamblea Constituyente francesa estudiará mañana, viernes, la reconstitución del Gobierno bajo la presidencia del general De Gaulle. El socialista Félix Gouin, que fué desde la liberación presidente de la Asamblea Consultiva, después disuelta, es el único candidato hasta ahora para la presidencia del nuevo Gobierno, aunque la reelección del general De Gaulle para la presidencia del Gobierno francés se da por descontada. Por parte de los partidos de izquierda se están llevando a cabo gestiones y maniobras con el fin de obligarle a aceptar el programa gubernamental trazado por la "delegación de las Izquierdas" como su condición para su elección.

Este programa está basado en el del Comité nacional de resistencia que fué elaborado clandestinamente durante la ocupación, pero que aun no ha sido oficialmente aprobado por el Movimiento Republicano Popular, que no estaba incluido en la "delegación". En una reunión de jefes socialistas celebrada anoche, se afirmó la necesidad de una inteligencia entre los tres partidos sobre el programa de Gobierno, antes de designar jefe del Gabinete.

PARIS, 8.—El socialista Félix Gouin ha sido elegido presidente de la Asamblea Constituyente por 512 votos a favor y 8 en contra. Los cinco vicepresidentes son: José Junier, republicano moderado, que obtuvo 508 votos; Andrés Mercier, comunista, con 505; Jacques Duclos, comunista, con 475; Henri Teigne, con 476; y Pablo Juan Bacon, con 457. del Movimiento republicano o popular, Henri Teigne es el padre del actual ministro de Justicia. —(EFE).

LA URBE

He recibido la siguiente carta. Me solidarizo totalmente con la petición que en ella se formula, y dejo al autor la responsabilidad de la forma en que está redactada:

"Sr. Redactor: No es que yo sea aprensivo ni padezca de los nervios. Es que tengo algo que decir que me hace muchas cosquillas, y es lo siguiente:

Yo vivo en una "cuadra" (y menciono lo de "cuadra", y no lo de "manzana", porque la primera definición es más apropiada, a juzgar por lo que Vd. leerá a continuación), que es un paraíso.

Pues bien; allí hay un fielato, y un poco más adelante la Estación del Norte. Una conjunción formidable para molestar.

Y me digo yo: ¿No se podría "atomizar" de alguna forma ese fielato, que es un verdadero escándalo a todas horas de la noche?

Verá Vd.: A las 12, por ejemplo, llega un camión, y al bajarse el chauffeur da una clase de portazo que tiembla toda la manzana de casas. Si el camión usa gasógeno, yo tenemos la quinta sinfonía en marcha hasta que vuelve el chauffeur—o lo que sea—, da otro portazo y se va. (En el intervalo de los dos portazos hubo bastante compadreo entre el aludido y los consumidores.

Media hora después aparece otro camión con bocoyes de vino. Más gritaría, los consumidores que van del caño al coro hasta dejar los bocoyes con un poco más de aire del que traían. Más palique, y otro camión que se va. Este camión no es de gasógeno, pero tardó casi diez minutos en ponerse en marcha, con el renqueo consiguiente del motor.

Y todavía los vecinos no nos hablamos repuesto de aquellas melodías nocturnas, cuando se aparece otro camión cargado de cerdos, carneros, etcétera. Y a todo esto la una o dos de la mañana, pongo por caso.

Los cerdos no se avienen a eso del control del fielato, y la gritaría que forman no tiene parangón posible. Son ayes porcinos, y eso ya lo sabe cualquiera que clase de ayes son. Y entre control, revisión, más portazos al camión, palique y escandalera, se da por terminada la plácida y tranquila revisión por parte de los consumidores.

¡Ah!, pero no para ahí la cosa. Media hora más tarde, dos sujetos, al parecer personas, se plantan en medio de la calle, y cantan que "en Bilbao el bacalao al pil-pil está formidable". Y entre el pil-pil y alguno que otro tango más arrabatero, nos hacen las santas pascuas para el resto de la noche.

¿Hay derecho a todo ello? ¿Por qué no trasladar ese fielato a las afueras? Si no se puede evitar que más de un "zulu" escandalice a altas horas de la noche, si se puede evitar que el espectáculo noche tres noche de dicho fielato venga a fastidiarnos continuamente.

Muchas gracias por lo que pueda hacer en su sección en este sentido, y mande como guste a un vecino descangallado.

Atentamente.

R. GARCIA.

La Coruña, 7 de noviembre de 1945.

El buque de pesca 'Urbano' embarrancado en los bajos del Pedrido

Se salvó toda la tripulación

El buque pesquero denominado "Urbano", de la matrícula de Vigo, folio 4771, Lista tercera, cuando regresaba de las faenas de la pesca, embarrancó en los bajos del Pedrido, inmediatas a la Peña de las Animas. El patrón del buque, Jesús Marqués, al darse cuenta que se hallaba encima de los referidos bajos, ordenó al maquinista dar marcha atrás y realizó la consiguiente maniobra para evitar la pérdida del buque. Parece ser que a consecuencia de haberse agarrado los guardines del timón, no se pudo maniobrar a tiempo y el barco se fue sobre las peñas.

Al ocurrir el accidente, se hizo sonar la sirena del "Urbano" en demanda de auxilio, y desde el castillo de San Antón se avisó por teléfono al Despacho de buques de la Comandancia de Marina dando cuenta del suceso.

Inmediatamente salió de la Dársena la lancha guardapesca "V-10" con el fin de proceder al salvamento de los tripulantes del buque, y facilitar la oportuna ayuda para remolcar a éste en el caso preciso.

Desde los primeros momentos, la tripulación trabajó sin descanso para salvar el barco, pero todos los esfuerzos resultaron infructuosos, y hubo que abandonarlo.

Los once tripulantes, que resultaron ilesos, fueron recogidos por el barco pesquero "Angel Suanzes" y traídos al puerto.

El "Urbano", que se considera totalmente perdido, desplazaba 45 toneladas y era propiedad de la Sociedad Arhupes.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado de Marina.

PANTALLAS CORUÑESAS

ROSALIA: "En tinieblas"

De una obra de Rudyard Kipling ha sido extraída la línea argumental de esta película. Un joven artista encuadrado en el ejército británico que operaba en el Sudán, recibe un balazo en la cabeza. Regresa a Londres donde pinta magníficos cuadros, entre ellos uno que él calificó de su obra maestra. A consecuencia de la herida, poco a poco va perdiendo la vista hasta que se da por ciego. Un día se entera de que el cuadro predilecto había sido destruido por la modelo en un raptó de furor, y decide regresar al Sudán donde encuentra gloriosa muerte en un ataque contra los insurrectos. A unos pasajes poéticos suceden otros de honda melancolía y tristeza. La acción es lenta, y el número de escenarios es muy limitado. El mayor mérito de este film radica, a nuestro juicio, en la interpretación de Ronald Colman, verdaderamente magistral. Ida Lupino y Muriel Angelus lo secundan discretamente. La cámara está manejada muy hábilmente, especialmente en las escenas de patético dramatismo.—J. P. M.



Ronald Colman

Todo en esta película es bueno y acreditada a cuantos en el intervinieron.

CINE CORUÑA: "Unión Pacífico"

La epopeya de los ferrocarriles norteamericanos ha sido contada varias veces por los realizadores cinematográficos. Esta, es una vez más. Una, como siempre, la inocencia a los valores humanos de la rectitud, la hombría, el sentido primitivo de una Justicia militante, y el amor, en una peregrina lengua pero llena de emotividad y relacionada con eficacia y dinamismo. Bárbara Stanwyck y Joel Mac Crea, hace una pareja de "buenos", llena de simpatía y como los "malos" que los rodean están también excelentemente incorporados. "Unión Pacífico", resulta una película interesante y atractiva.



Las comedias de Luis Lucia, comedias cinematográficas acusadamente teatrales, no tienen nuestra simpatía. Sin embargo hemos de confesar que por esta vez la insignificancia se ha vestido de galas atractivas con lo que este film sin pretensiones resulta de los que agradan sinceramente al público. Discretamente realizado, con un ritmo suficiente mente ágil y una interpretación notable por parte de Antonio Casal y excelente por la de Josita Hernán.

YA VOY: "Un hombre de negocios"

Las comedias de Luis Lucia, comedias cinematográficas acusadamente teatrales, no tienen nuestra simpatía. Sin embargo hemos de confesar que por esta vez la insignificancia se ha vestido de galas atractivas con lo que este film sin pretensiones resulta de los que agradan sinceramente al público. Discretamente realizado, con un ritmo suficiente mente ágil y una interpretación notable por parte de Antonio Casal y excelente por la de Josita Hernán.



Josita Hernán, "Un hombre de negocios" es, en su línea, una película llevadera y grata.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

SECRETARIA LOCAL GARNETS DEFINITIVOS

A fin de proceder a la firma de su carnet definitivo, enviado por la Secretaria General a esta Secretaria local, se ruega a los siguientes camaradas pasen por estas oficinas, sitas en la calle Real núm. 18, segundo, a la mayor urgencia posible, de diez a una de la tarde. Camaradas que se citan:

José Bustelo Fernández, Adolfo Díaz Sánchez, Norberto Carballa Aguilera, Celedonio Soto Linares, Justo Sanz y Mas, Santiago Piñeiro Estrella, Manuel Seijo Alonso, José Manuel Vázquez Devesa, Santiago Serrapio Estelero, Emilio Montero de la Sierra, José María Vilas Casanova, Jesús García Juncosa, Felipe Cañas Chas, Enrique Roel Munch, José González Dopeso, Juan F. Laredo González, Alejandro Ripoli González, Germán López González, Francisco Moscoso Paz, Carlos Martí Villardiáncos, Juvencio Alonso Alonso, Carlos Constenla Seijas, Víctor Ferreira Ferriña, Venancio Parga Martínez, Antonio García López y José María Cea Codesido.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS

La Comisión General de A. y T., en escrito núm. 150.006, fecha 26 de octubre pasado ordena la prohibición de fabricar y vender artículos elaborados con harina de trigo por las industrias de churrería, confitería y bollería.

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento a partir del día de la fecha.

La Coruña, 5 de noviembre de 1945. El Gobernador Civil accidental, Víctor Covián Frera.

DELEGACION DE HACIENDA

Relación de las órdenes de pago de pensiones recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas:

Retirados: Bernardo García Losal, Belarmino Lourido Pedrosa, Vidal Estévez Penin.

Montepío militar: Vicente Alvarado Vilavoy, Carmen Allo Canosa.

LOTERIA NACIONAL

La Delegación de Hacienda de esta provincia velando por los intereses del público en general y por el prestigio del buen nombre que disfruta la Renta de Loterías en particular, advierte que no deben adquirirse participaciones de la Lotería Nacional a los expendedores amoulanes, los cuales sólo están autorizados para la venta de billetes o décimos de los mismos, emitidos por la Dirección General del Timbre y Monopolios y a cuyo dorso inexcusablemente deberá figurar el sello de la Administración de la cual son expendedores, debiendo hacer constar públicamente, que la Sección de Loterías no se hace responsable más que del pago de billetes o fracciones premiadas legalmente emitidos, pero en ningún caso del que pueda corresponder a las citadas participaciones. Asimismo se advierte que, la venta al público de dichas participaciones por cualquier vendedor ambulante, no solamente está prohibida sino que constituye un acto de contrabando, dando lugar a la formación de expediente que habrá de resolverse por la Junta Administrativa de esta Delegación; al propio tiempo se hace constar que los Administradores de Loterías de esta provincia deben denunciar todos los casos de infracción anteriormente citada, de que tengan conocimiento.

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de paso de frontera recibidas en el pegojado de pasaportes y extranjeros: Don Juan Caridad Mosquera, doña María de las Nieves Menéndez González. Condonado: Ladislao López Balado, previa presentación certificada de no haber sido repatriado en el Estado. Autorización embarco destino Canarias de Ignacio Sotelo Varela.

Suscripción para el Monumento nacional al Sagrado Corazón de Jesús

Suma anterior, 22.673,75 pesetas. Recibido del Cura párroco de San Jorge, donativo de una feligresa, 2 pesetas. Total recaudado hasta la fecha, 22.675,75 pesetas.

Delegación Provincial de Trabajo

SECCION DE SERVICIOS PORTUARIOS

A fin de dar efectividad a lo preceptuado en la legislación vigente, todos los usuarios de los puertos de esta provincia, dependientes de la Sección de Servicios Portuarios, al satisfacer los jornales de los obreros complementarios y eventuales, incrementarán los mismos en un 2 por 100 para pago de los días festivos no recuperables, y a base de la retribución calculada a estos efectos según lo previsto en el Reglamento de Descanso Dominical.

Dicho recargo será percibido por los trabajadores en la misma forma que el salario y demás emolumentos que lo integran.

La Coruña, 8 de noviembre de 1945. El Delegado de Trabajo, José Luis Vázquez García.

Subsidios de vejez

Los ancianos mayores de 65 años o 60, incapacitados para el trabajo, sin medio de fortuna y que hayan trabajado por cuenta ajena durante un período mínimo de 5 años y se consideren con derecho a la percepción del Subsidio de Vejez, pero que por cualquier circunstancia, no han sido incluidos en el Censo Estadístico de Ancianos, deben presentarse con toda urgencia en estas oficinas de la Obra Sindical "Previsión Social", al objeto de facilitar datos relacionados con dicho beneficio.

Jóvenes de Acción Católica

REUNION DE PRESIDENTES

Se recuerda por medio de estas líneas a todos los presidente parroquiales, que esta tarde a las ocho, tendrá lugar D. m. en la sala de Juntas del Consejo, la reunión a la que particularmente fueron convocados. Los asuntos a tratar, todos ellos de máxima urgencia, exigen la asistencia de todos, que rogamos sea puntual.

COMPRO MAQUINA DE VAPOR

una o dos de 100 a 400 C. V., ofertas con máximas características, al número 3.432. Vergara, 11 BARCELONA.

JOSE PONTE FERREIRO TRAUMATOLOGIA

(Huesos, músculos, articulaciones, etc.) Riego de Agua, 60-1.º De 4 a 6 Teléfono 1548 Operaciones: Sanatorio del Socorro

LAUREANO MARTINEZ ABOGADO

Marina, 16 y 17, bajo. Teléfono 2631 LA CORUÑA

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

DEDICACION DE LA ARCHIBASILICA DEL SANTISIMO SALVADOR

Esta Iglesia madre y maestra de todas las Iglesias de Roma y del mundo, se llamó también "San Juan de Letrán". En ella se han celebrado los cinco Concilios ecuménicos llamados lateranenses, y otros veinte de carácter menos universal. Consagrada en 324 por el Papa San Silvestre, y destruida en la edad moderna, fué reconstruida y consagrada por Benedicto XIII, en 1726.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 9.—La Dedicación de la Archibasilica del Salvador. Misa Terribilis; segunda oración de San Teodoro; Credo; Prefacio común.
Día 10.—San Andrés Avelino, confesor. Misa "Os justi"; segunda oración de San Trifón y compañeros mártires.

CULTOS

PARROQUIA DE SANTO TOMAS APOSTOL. — Sigue celebrándose en esta parroquia la solemne novena de Animas con los actos siguientes: Misa de comunión a las ocho y nueve. Por la tarde, a las siete, rosario, ejercicio de la novena y sermón a cargo del R. P. Domingo Coello, C. M.

Todos los días del mes se rezarán o cantarán respuestas después de los cultos vespertinos.

SAGRADO CORAZON. — Continúa celebrándose en esta Iglesia el solemne novenario que la Congregación de la Buena Muerte dedica a las Benditas Animas.

Por la mañana. — Todos los días, a las 7.30, habrá misa durante la cual se rezará la novena con cánticos y una breve plática.

A las 9, misa de comunión en el altar portátil, con acompañamiento de órgano. A esta hora se rezará la novena.

A las 11.30, misa. A su terminación se expondrá solememente el Santísimo Sacramento, que quedará a la veneración de los fieles, velando los socios y socias de la Congregación por turnos, también se rezará la novena.

Por la tarde. — A las 7.30, ejercicio principal. Se rezará la estación, el rosario y la novena, a la que seguirá el sermón y el ejercicio de la Buena Muerte, y se terminará con la Bendición del Santísimo y un solemne responso en sufragio de los socios fallecidos. Predicará el novenario el R. P. Juan Lamamié de Clairac de la Compañía de Jesús.

El domingo 11 de noviembre, día de la novena, misas de Comunión a las 7.30 y 9, con motetes. A las 11.30, misa cantada. A su término, si n. como en días anteriores, se expondrá el Santísimo hasta terminado el ejercicio de la tarde, que se hará con mayor solemnidad.

SANTIAGO. — Novena en sufragio de las benditas Animas. Todos los días se hace el ejercicio en la misa de siete y media y por la tarde a las siete. Predica el M. I. Sr. Abad de la R. e. I. Colegiata, D. Santiago Fernández. Terminan estos cultos con responso solemne en el altar del Cristo.

PROPAGUE USTED

EL IDEAL GALLEGO

ARTE

El dibujante y pintor Hipólito Peña exhibe estas obras varias de sus obras

De nuevo ha instalado su estudio en La Coruña el conocido dibujante y pintor Hipólito Peña, que estos días exhibe en un escaparate de la calle Real, varios retratos de personas conocidas y tipos populares de la ciudad.

Llama principalmente la atención parecido con los modelos—tan difícil de obtener—y lo bien que capta la impresión infantil, especialidad en la que descuellan.

Con motivo de dicha exhibición se reciben muchas felicitaciones.

teléfonos de EL IDEAL GALLEGO 1542, 1177 y 1504

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45

HORA Y MEDIA DE INTENSA EMOCION CON ESTE FILM ADMIRABLE

EN TINIEBLAS

Todo en esta película es bueno y acreditada a cuantos en el intervinieron.

RONALD COLMAN, WALTER HUSTON, IDA LUPINO, MURIEL ANGELUS

CINE AVENIDA

HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45

UNIVERSAL presenta en MONUMENTAL ESTRENO

LA DAMA DESCONOCIDA

FRANCHOT TONE, ELLA BAINES y ALAN CURTIS

Una historia fantástica con un reparto formidable.

EL TERROR ACEBCHA! NODO 148 A

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30

ULTIMO DIA de la maravillosa fantasía

AVENTURAS DEL BARON MUNCHAUSS

(EN ESPAÑOL) HANS ALBERS y BRIGITTE HORNEL

En colores naturales sistema Kolor, — Mañana: Vinieron las niñas

YA-VOY - HOY

"CIFESA" PRESENTA

Un hombre de negocios

ANTONIO CASAL - JOSITA HERNAN

4, 6, 8, 10'45. Tolerada

GRAN CINE CORUÑA

HOY: "MERCURIO" PRESENTA una película grandiosa

UNION PACIFICO

Bárbara Stanwyck - Joel Mac Crea

3'45, 5'45, 8, 10'45 Tolerada menores

CINE GOYA - HOY

ULTIMO DIA

LA ENCONTRE EN PARIS

4, 6, 8, 10'45

MAÑANA: Sensacional ESMERALDA, LA ZINGARA

CINE MOELOS

HOY, a las 8'15 y 8'15

EXITO CLAMOROSO de "CHAFLAN" JORGE VELEZ-PARDAVE en

JALISCO

NUNCA PIERDE

LOS CANONAZOS! Suenan en TAQUILLA, y ésta se cierra con el CARTEL ¡NO HAY BILLETES!

LA SOLANA

Todos los días, tarde y noche Gran éxito de la gentil vocalista

La Cubanilla

con la Orquesta UBIERNA Mañana, SABADO, de 8 a 10

GRAN TE DE MODA

A las 10'30

Cena Baile

Reserve su mesa para el Restaurante TELEFONO 1204

DEL DIA

Hasta los socialistas temen las consecuencias del comunismo

"Veo muy nitido el peligro que representa el comunismo en el mundo. Proporciona a las clases populares una falsa mística que les da un incontenible poder expansivo. Contra esa fuerza universal no hay otra en el mundo más poderosa, de mayor contenido espiritual, que la Iglesia Católica. La solución que nosotros (los socialistas) proponemos es generalmente una solución pesimista". El socialismo a falta de caridad predica el odio y el empleo de la fuerza. La Iglesia Católica emplea la caridad. Tendrá ciertamente preponderancia pues ha escogido un medio más elevado.

Aquellas manifestaciones proceden de Indalecio Prieto nada menos, y han sido dadas a la publicidad ahora. Retratando dos aspectos interesantes de la situación actual del mundo: Por un lado el hecho de que hasta los mismos socialistas se han dado ya cuenta del peligro que encierra el comunismo y temiendo de ser defendidos de él poniéndose enfrente. De otro lado la confesión paladina de que las doctrinas de la Iglesia — las que predicó Jesucristo Dios-Hombre — son ahora como hace veinte siglos las únicas salvadoras porque se fundan en el amor mutuo y en la Justicia y no buscan su desarrollo en el empleo de la fuerza sino en la persuasión de la conciencia en el camino de la Verdad. Pasaron todas las persecuciones y todas las aberraciones mundiales a través de veinte siglos. Pasará también el comunismo y hasta el socialismo. Pero la Iglesia Católica ha prevalecido durante esos veinte siglos y seguirá prevaleciendo sobre las ruinas de todas las teorías que se le pusieron enfrente. Y hasta los que permanecieron fuera y hasta en contra de ella reconocen que la verdad y la solución de los problemas está en su doctrina. Aquellas manifestaciones hechas por el socialista español Indalecio Prieto tienen para nosotros los es-

pañoles una significación especial porque confirman el camino tomado por España hacia la democracia cristiana alejada del marxismo y del comunismo. Pero en un orden general y más amplio, son una confirmación más y más plena aun de los síntomas que por doquier se presentan en Europa y en el mundo. Ya dimos cuenta de algunos de ellos hace pocos días. Otros nuevos hechos vienen a engrosar los anteriores: En Suiza los comunistas han perdido puestos en las elecciones, mientras las agrupaciones cristianas y hasta los socialistas ganando puestos mantienen un denominador común de defensa contra el comunismo. En Hungría, y a pesar de la ocupación soviética y de las presiones de Vorochilof, los pequeños terratenientes han triunfado por inmensa mayoría contra el partido comunista. En Alemania Eisenhower asegura que el partido demócrata cristiano alemán — aquel que reúne o trata de reunir todos aquellos hombres a quienes unen los sentimientos cristianos — tiene un porvenir en su desarrollo.

En cambio Kalinin — el presidente de la Unión Soviética — en reciente discurso previno al pueblo ruso contra las sorpresas experimentadas por los soldados rojos al ponerse en contacto con las civilizaciones occidentales. Según parece han comparado su modo de pensar y sus libertades con las que existían en los países que han sojuzgado y en la comparación han encontrado mejores los precedentes occidentales que los suyos...

Quiere todo esto decir que los hombres — que todo el mundo — a pesar del resultado de la contienda y a pesar del predominio de fuerza y de influencia de la U.R.S.S., se previenen contra el comunismo en lugar de admirarlo o adoptarlo. Todos lo temen y se defienden de él o al menos se preparan para la defensa. Síntomas todos ellos muy significativos...

Crónica de Sociedad

BODA. — En la Iglesia parroquial de Aguilada (Coristanco) contrafo matrimonio la señorita Mercedes Alocraz Fariño con don Emilio Carreira García, propietario de Bolmorlo y teniente iludado de Artillería.

Bendijo la unión D. Juan Astray Vidal, párroco de Bayo, siendo padrinos la señorita Carmen Porteiro Cerdeiro, tía de la novia, y D. José Antonio Sánchez García, propietario de Puenledeume y pariente del novio.

Celebró la misa de velaciones el párroco de Andabao y Boime D. Emilio López Freire. Pronunció la plática don Juan Astray Vidal.

Dió fe del acto D. José Porteiro Cerdeiro, firmando como testigos D. Secundino Alvarez Rey, D. Constantino Anlo Suárez, D. Braulio Astray Vidal, médico de Vilmanzo; D. Expedito Alonso Roza, delegado de la empresa Fierro.

A este acto asistieron los párrocos de Aguilada y Bamio D. Manuel Abenda García y D. Andrés García Blanco, respectivamente.

Asistieron las señoritas de Astray, de Bayo, Negreira, de Aguilada, maestras nacionales don Vicente Covas Soler, Angel Montino Marcos, de Bamio, y don Antonio Platas de Bayo; el poeta D. Demetrio Ayala Gantes, industriales D. Jesús Corzón y D. Jesús Fuentes Fernández de Ramiro, don Manuel Barcoy Pereira, secretario de Bolmorlo, y otras conocidas familias de la localidad.

BAUTIZOS. — En la Iglesia parroquial de San Jorge fué bautizado ayer el niño que recientemente dió a luz doña

María Teresa Salgado, esposa de don Luis de Miguel y Pita da Veiga.

Apadrinaron al neófito, sus tíos don Rafael López Miranda y su señora, oficiando en la ceremonia el canónigo de esta R. e. I. Colegiata don Egidio Pérez Nieto, que impuso al nuevo orizonte los nombres de Francisco Javier.

Después en el domicilio de sus padres se solemnizó el acontecimiento con una grata reunión familiar.

En El Ferrol del Caudillo recibió las aguas bautismales la hija recién nacida de los señores de Durán Marquina (don Alfonso), ella Mercedes Tojeiro.

Apadrinaron a la nueva cristiana sus tíos, el fabricante de aquella localidad don Antonio Piñón Montero y su esposa.

A la neófito se le impusieron los nombres de María Luisa.

LETRAS Revista del Hogar

VIAJEROS. — Regresaron de Madrid el banquero don Pedro Barrié de la Maza y su distinguida esposa doña Amalia de Torres Sanjurjo.

También de Madrid llegó doña Herminia Rodríguez Borrell.

En la capital de España se encuentran el general de Artillería don Jesús Martínez y su hijo Fernando.

Con objeto de pasar una temporada en la amable compañía del ilustre pianista don José Cubiles y su distinguida esposa salió para Madrid la señorita Eulalia García Ruiz.

Regresaron de Asturias doña María Teresa Salgado Muro viuda de Juddel y su hijo.

El ferrocarril Santiago - Orense tendrá sobre el Ulla un viaducto de noventa metros de altura

Las obras en este trozo de línea prosiguen con ritmo acelerado, y algunas estaciones están ya terminadas

SANTIAGO, 8. — Al ingeniero España y al protomartir de la Cruzada Nacional señor Calvo Sotelo, tiene que agradecer Galicia lo excepcional de beneficio que en su día será para el tránsito y la economía española, en suma, el que funcione el nuevo camino de hierro Santiago-Orense-Zamora, para enlazar con el general a la capital madrileña.

El primero trazó el proyecto, que nos legó a raíz de su trágica muerte, y el segundo supo apoyarlo como tributo de amor a Galicia, obteniendo de aquel gran patriota que se llamó don Miguel Primo de Rivera el decreto de obra de interés nacional, para su realización.

No vamos a cometer la puerilidad de entretener al lector con las razones que obligan para ponderar esta obra. De todos es conocido el acortamiento de la distancia en el viaje a Madrid utilizando en su feliz día de quedar al servicio público el nuevo ferrocarril.

Las obras de explanación son ejecutadas con un acelerado ritmo en todos los sectores; pero de una manera destacada en los de Santiago a Orense. Nosotros fuimos más allá de Lalín y hemos observado sobre el terreno los notables adelantos. Presumibles de duplicación en meses sucesivos, porque han vuelto al trabajo las brigadas de obreros que, impedidos por la codicia del wolfram, lo dejaron, para buscar en las montañas poseedoras de este oro negro, el mineral que a muchos enriqueció.

Desde Santiago, como decimos, llegamos a Silleda, y en la comarca del Ulla vimos el emplazamiento determinado para el más alto viaducto del ferrocarril, en la cima de lo más rocoso de las montañas que saben de la leyenda jacobea de la Reina Lupa.

Un viaducto de noventa metros de altura, alarde de la ingeniería española, facilitará el paso del tren, mientras abajo corre el río Ulla, en su eterna sinfonía.

Las obras preliminares ya dieron comienzo, y para el difícil trabajo de formar el puente de hormigón armado, se contrataron brigadas de obreros especializados.

Las estaciones del ferrocarril desde Orense a Santiago — algunas ya están terminadas, por lo que se refiere al inmueble, tales como Santa Cruz, Maside, Carballino, Boborás y Lalín — son las siguientes: Santa Cruz, Maside, Carballino, Boborás, Iríjo, La Gesta, Lalín, Taboada, Silleda, Bandeira, Puente Ulla y Susana, para enlazar con la estación de Compostela.

Se procura que la arquitectura de tales edificios responda al ambiente de cada comarca, al estilo de lo que se observa en los edificios de estaciones del ferrocarril que une a las ciudades de Santiago y La Coruña.

¿Cuándo será inaugurado este ferrocarril?

Esta misma pregunta la hemos formulado a muchos trabajadores, conocedores del plan de tales obras.

Es imposible fijar la ansiada fecha, aunque por cálculo, pudieran todavía transcurrir tres o cuatro años.

Los túneles desde Orense a Santiago serán unos sesenta. Nota curiosa es lo que observamos en el lugar del emplazamiento del viaducto del Ulla.

Antes de entrar en su zona, figura un túnel, y al abandonar el viaducto en cuestión, se penetra en otro.

Los vecinos, afectados por el paso del ferrocarril muestran su natural contento.

Un anciano de Silleda que sólo ha conocido en el interior de la montaña el paso del rústico carro de bueyes, ahora que ve el febril quehacer de disponer sus huertas para el camino de hierro, pleno de emoción, nos decía:

— Meu rapaz. E verdade que vou vello; pero o que se fai agora, en servizo dos pobos, moitas veces redundo na alegría de todos.

DIEGO DE COMPOSTELA.

Multados por circular en bicicleta a excesiva velocidad

Relación de individuos que fueron sorprendidos circulando con excesiva velocidad, de manera temeraria, direcciones prohibidas y otros excesos, cuyos vehículos les fueron recogidos, y sancionados con multa de 50 pesetas.

Daniel Roa Díaz, de 15 años, vecino de San Amaro 14 bajo.

José León Romero, de 13 años, vecino de Avenida de Tángor 39 bajo.

Francoisco Pérez Fernández, de 15 años, vecino de Penarredonda H.

Manuel Pereiro Agudo, de 15 años, vecino de Traviesa Canceleda G. V. bajo.

Julían Taboada Sanmartín, domiciliado en Falperra 43 bajo.

Gonzalo Montero López, vecino de calle del Carmén, 15 bajo.

José Conde Quinteiro, marxo, de edad, vecino de Pardo Bazán 26, 5.º

Andrés Anaya Fuentes, de 13 años, vecino de Trabajo B. bajo.

Ernesto Seijas Rey, de 19 años, vecino de Viaboa.

Emilio Prego Puga, de 13 años, vecino de Falperra 5, segundo.

Pedro Roca Acción, de 16 años, vecino del Birloque s/n.º

Manuel Regueira Bello, de 15 años, de Antonio Viñes 3 bajo.

Rafael Amor Menéndez, de 14 años, Miguel Servet R-1.º

Relación de individuos sancionados por primera vez por circular en bicicleta en dirección contraria a la señalada.

Vicente Hermida Méndez, de San Francisco 16 bajo, 25 pesetas.

Arturo Vila Miguez, de Plaza de Pontevedra 18/21, 10 pesetas.

Manuel Rodríguez Covelo, repartidor de Telégrafos, 10 pesetas.

Juan González Guajardo, repartidor de Telégrafos, 10 pesetas.

Amador Hermida, vecino de Fontenova 13, 5 pesetas.

Cándido Miguez, vecino de Oleiros, 5 pesetas.

Eugenio Pérez, vecino de Plaza de Lugo 25, 5 pesetas.

Jesús Eiroa, vecino de Falperra 32 bajo, 5 pesetas.

Juan Pato López, vecino de Teresa Herrera 15, 5 pesetas.

NOTAS Y AVISOS

GUPON DE CIEGOS. — En el sorteo celebrado ayer salió premiado el número 71 y los terminados en 71.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO. — D. S. R. P. 100 pesetas. Los donativos se reciben en la parroquia de San Pedro de Mezonzo.

HOMBRES DE A. G. DE MEZONZO. — Hoy, viernes, tendrán los hombres de Acción Católica de San Pedro de Mezonzo, a las ocho de la noche, los círculos de estudios, en el local contiguo a la Iglesia.

EL PUERTO. — Entró, de Gijón, con carbón, el buque "Mina Goto". De arribada entró el "Herbar", que va de Vigo para Pasajes con general; quedó despachado para el mencionado puerto del Norte. Salieron: "Mar Tirreno", para Río Benito (Guinea), en lastre; "Aragón" para Santander, con general; "Caso Quintres", para Gijón, con idem, y "Cristina", para Gijón, en lastre.

SUCESOS. — Lesionado con fractura. — En el Sanatorio de Oza se cayó de una obra en construcción Benigno Areosa Ramiro, de San Pedro de Nos, y se produjo la fractura de la tibia derecha. Quedó ocupando una cama en el Hospital Municipal, calificándose su estado de pronóstico reservado.

Lesionados en accidentes de trabajo. — En diversos accidentes de trabajo resultaron lesionados, Juan González, del Grupo de Transmisiones, que tiene amputación traumática de parte del dedo índice de la mano derecha; José Losada, de Santa Margarita, pérdida de tejidos en el dedo índice de la mano derecha; José Losada, de Santa Margarita, pérdida de tejidos en el dedo índice de la mano derecha; Jenaro Chouffin, de la calle de Santander, magullamiento en los dedos índice y medio de la mano izquierda; y Francisco Silva, de Castiñeiras de Abajo 15, herida contusa en la región frontal. Se les presó a todos asistencia médica en la Casa de Socorro de Santa Lucía.

Lesionado por agresión. — En la Casa de Socorro del Hospital, fué asistido de una fuerte contusión en la región renal izquierda con hematuria, de pronóstico reservado, José Pintor Cabanas, de 56 años, de la calle del Sol 7. Sufre dicha lesión, por haber sido agredido por Juan Patiño Rumero, propietario de un bar de la calle de la Franja. La agresión se hizo a efecto por haber maltratado a la Pintor Cabanas a la esposa de Patiño.

MAREAS PARA HOY. — Pleamarea: a las 6,20 horas, 3,46 metros de altura; a las 18,40 horas, 3,41 metros. Bajamarea: a las 24,11 horas, 1,00 metros; a las 12,30 horas, 1,07 metros.

Ha sido nombrado director del Instituto Femenino Da Guarda

D. Daniel Bescansa A'er

Ha sido nombrado director del Instituto Femenino Da Guarda el catedrático D. Daniel Bescansa Aler, que ya era secretario de aquel Centro docente.

La merced designación ha sido muy bien recibida en La Coruña, donde se conocen los destacados méritos del nuevo director, que harán elevar el nivel cultural de la ciudad.

A las muchas felicitaciones que recibe el Sr Bescansa, unimos la nuestra muy cordial deseándole los mayores aciertos en el desempeño de su misión pedagógica.

Advertisement for Ferviol tonic. Includes image of a man holding a glass and the text: FORTALEZCA SU CEREBRO. La imaginación no tiene jornada limitada de trabajo. Después de salir de la oficina, del laboratorio, del gabinete de estudio, usted sigue meditando sobre los problemas pendientes en su mesa de despacho. El trabajo de su cerebro es continuo y agotador. Recupere las energías perdidas con FERVIOLO. ENERGICO TONICO RECONSTITUYENTE - REMINERALIZANTE. Exija siempre FERVIOLO. CONSULTE A SU MEDICO. VENTA EN FARMACIAS.

Advertisement for El Louvre de VIGO. Includes text: En LA CORUNA, Hotel PALACE, los días 9 y 10 de Noviembre. En EL FERROL DEL CAUDILLO, Hotel IDEAL ROOM, los días 11, 12 y 13 de Noviembre. En SANTIAGO, Hotel COMPOSTELA, los días 18, 19 y 20 de Noviembre. Continúa presentando con gran éxito en el Hotel Pallas de esta capital, su importante colección de modelos. VESTIDOS - TRAJES SASTRE Y ABRIGOS. SECCION DE PELETERIA. Elegantísimos Modelos de abrigos confeccionados con ricas pieles. PRECIOS LIMITADOS. Exp.

La Encomienda de Alfonso X al sacerdote e historiador chileno, Roa y Urra

La impuso la Placa el Ministro de Educación

MADRID, 8.—El Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, ha impuesto la Encomienda con placa de la Orden de Alfonso X El Sabio al sacerdote e historiador chileno don Luis de Roa y Urra...

El Ministro de Educación Nacional pronunció unas palabras en las que destacó la profunda satisfacción que le producía este acto y dijo que una de sus mayores preocupaciones era la de hacer cada día más hondos y estrechos las relaciones culturales de España con los países americanos...

El señor Roa agradeció esta distinción y dijo que tiene un alto significado para quienes saben sentir la hispanidad y añanza los vínculos raciales a través de las vicisitudes del tiempo...

El Encargado de Negocios de Chile, don Carlos de la Barra, dió también las gracias al Ministro e hizo una acabada semblanza de don Luis Roa. Dijo que esta clase de trabajos y pacientes investigaciones tienden a conservar las tradiciones españolas...

El señor Roa fué muy felicitado. (CIFRA).

De toda España se hacen ofrecimientos en pro de los niños extranjeros

VALLADOLID 8.—En la sesión celebrada por el pleno de la Diputación se acordó notificar al gobernador civil de la provincia que la Diputación se hará cargo de 50 niños de los cincuenta mil que por iniciativa del Gobierno vendrán a España...

SIMPATICO OFRECIMIENTO

ALICANTE 8.—Un joven de Elche se ha ofrecido al gobernador civil de la provincia, en nombre de su familia, para acoger a uno de los niños europeos que vendrán a España...

OVIEDO 8.—El Ayuntamiento ha acordado ofrecer a S. E. el Jefe del Estado la cooperación entusiasta de la corporación para recoger algunos de los niños extranjeros que hayan de venir a España...

OVIEDO 8.—En la Delegación provincial de Sindicatos se han recibido propuestas de distintos sindicatos para recoger numerosos niños durante el presente invierno...

Se intensifica el tráfico marítimo en todos los puertos españoles

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 8.—Procedente de Nueva York llegó el buque noruego "Draga", que viene para cargar fruta con destino a Francia e Inglaterra. Este buque fué construido en Suecia, en el año 1938...

VALENCIA

VALENCIA, 8.—Ha zarpado de este puerto el vapor francés "Cap Falcon", con cargamento de ceballas para Nápoles. (CIFRA).

BUQUES EN CADIZ

CADIZ, 8.—Ha entrado en el dique de la factoría naval de Matagorda el vapor "Darro" de la Compañía Marítima Frutera, que cuando sea reparado saldrá para Canarias con carga general.

do saldrá para Canarias con carga general.

En escala para Canarias llegó el vapor "Romeu", procedente de los puertos del Norte de España, con 81 pasajeros y mil toneladas de carga para Gádiz.

Con cargamento de carbón para los ferrocarriles es esperado de Asturias el vapor "Genoveva Florio".

Una vez terminadas sus reparaciones, ha efectuado diversas pruebas fuera del puerto el cañonero "Cáncvas del Castillo". Después regresó al Arsenal de la Carraca. (CIFRA).

EL "MARQUES DE COMILLAS", SALIO DE VIGO

VIGO, 8.—A media tarde ha zarpado con rumbo a Lisboa, América Central y Estados Unidos el trasatlántico "Marqués de Comillas", después de embarcar en este puerto 125 pasajeros, más de mil toneladas de carga general...

El Ayuntamiento coruñés prestará acogida a cincuenta niños de zonas devastadas por la guerra

Han sido acordados los actos que se celebrarán en homenaje al Sr. Sotomayor

El Ayuntamiento celebró ayer por la tarde sesión de pleno con carácter urgente y extraordinario. Presidió el Alcalde interino señor Vázquez Pena. La sesión estuvo dedicada al estudio de dos asuntos: uno, referente a la ayuda a prestar a los niños más necesitados residentes en las zonas devastadas por la guerra europea...

El estudio del primer asunto respondía a una propuesta de la Alcaldía-Presidencia, y por unanimidad se acordó elevar al Gobierno el ofrecimiento del Ayuntamiento para recoger 50 niños procedentes de las zonas devastadas por la guerra.

El Ayuntamiento coruñés, se encargará de medio centenar de niños a los que prestará sus atenciones en la forma que se ha de determinar, facilitándoles ropas, alimentos y cuidados.

Para llevar a término las gestiones pertinentes encaminadas a la recepción y cuidados de los niños ha sido designada una comisión. La componen, el ponente suplente de Beneficencia, doctor Benavente y el gestor señor Vila Fano.

Terminado el estudio de este asunto, que tuvo una feliz y entusiasta acogida por todos los señores del Pleno, el Alcalde dió cuenta del programa de actos confeccionado por la Comisión correspondiente encargada de organizar el homenaje al señor Alvarez de Sotomayor.

En líneas generales, el programa consistirá: en la celebración en La Coruña, de una exposición de los mejores cuadros del señor Sotomayor; entrega del Diploma con el nombramiento de Hijo Adoptivo de La Coruña, en el acto de la clausura de dicha exposición; cursar invitaciones a personalidades artísticas para que den una serie de conferencias sobre la labor y obra de arte del insigne pintor; e invitar a los centros y entidades culturales de Galicia a que se sumen a este homenaje.

El programa fué excelentemente acogido por el Pleno.

TELEGRAMA ENVIADO A S. E. EL DIA DE HOY

Jefe Casa Civil S. E. Palacio de Oriente, Madrid: Ruégole haga conocer a S. E. decisión adoptada por esta Corporación en sesión extraordinaria de Pleno, de colaborar con la humanitaria misión impuesta Caudillo, ofreciéndole hacerse cargo de cincuenta niños que cuidará con el amor cristiano que ha inspirado el rasgo del Jefe del Estado. Saludándole atentamente, Vázquez Pena, Alcalde.

Italia aspira a conservar su soberanía sobre Eritrea y Tripolitania

Renuncia a Túnez y ofrece desmilitarizar la frontera alpina

Se hace pública la correspondencia cruzada entre Roma y Washington

WASHINGTON 8.—Los Gobiernos norteamericano e italiano han dado a la publicidad anoche la correspondencia cambiada entre ambos antes de la conferencia de Ministros Exteriores en Londres, en la cual Italia pedía que se le permitiera conservar su soberanía sobre Eritrea y Tripolitania, pero ofrecía, en cambio, modificar la frontera con Francia y acceder a entregar a Grecia las islas italianas del Peloponeso...

Wilson sugirió esta línea hace veintinueve años, por lo que no resuelve el problema de minorías étnicas, pero de acuerdo con su propuesta Italia aceptaría que ochenta mil italianos que residen en las zonas afectadas quedaran bajo la soberanía yugoeslava. Roma sostiene que toda migración en masa o cambio de minorías sería demasiado difícil. (EFE).

LAS ASPIRACIONES ITALIANAS

WASHINGTON, 8.—Las dos cartas que el Gobierno italiano envió a Byrnes y al Presidente Truman antes de la conferencia de ministros de Relaciones Exteriores en Londres son la primera del Ministro de Asuntos Exteriores italiano De Gasperi, y la segunda del primer Ministro italiano Parri.

Ambas fueron contestadas por el Embajador italiano en Washington y contestadas por los respectivos destinatarios sin comprometerse respecto a ninguna de las propuestas italianas.

En esta correspondencia Italia se declaraba dispuesta a desmilitarizar la gran base naval de Pola, en el Adriático, que recibió de Austria-Hungría después de la guerra de 1918, pero a condición de que los yugoeslavos abandonasen la base naval de Cattaro y se restableciera totalmente la independencia de Albania, perdida a raíz de la invasión de las fuerzas de Mussolini en su ocupación de 1940.

Como contestación, Byrnes, dice en su carta que siempre había deseado que Italia ocupase el lugar que le corresponde en el mundo de la postguerra, como factor real para el progreso y la paz de Europa.

Añade que estaba convencido de que el tratado de paz con Italia debía ser tal que permitiera que las energías y el talento de su pueblo sirvieran a la gran labor de la reconstrucción nacional e internacional.

Para facilitar la solución de las reclamaciones francesas, Italia proponía la desmilitarización de la frontera alpina y un reajuste de la misma en las zonas de Vesubia y Tinea. Asimismo reafirmaba su renuncia a toda reclamación sobre Túnez a pesar de que desde que Francia estableció el protectorado en dicho territorio, en 1881 Italia nunca cesó de proclamar sus derechos de prioridad.

En relación con las islas del Dodecaneso, que ofreció ceder a Grecia, pedía que se estableciese un régimen especial para la numerosa colonia italiana que reside en Rodas y propone ciertas rectificaciones en la frontera de la creación de una zona libre en Sawda para satisfacer la demanda de Etiopía de una salida al mar.

Agasajo al financiero chileno D. Desiderio García, en Madrid

MADRID, 8.—En honor del Gerente general de la Corporación del Fomento de la producción de Chile, don Desiderio García, se celebró esta noche un agasajo ofrecido por el Encargado de Negocios de Chile en España, señor de la Barra. Asistieron los Subsecretarios de Asuntos Exteriores, Educación Nacional y Comercio, señores Suner, Rubio, Lapuerta; directores de la Sección de América del Ministerio de Asuntos Exteriores; de Aduanas; de Moneda Extranjera; de Ferrocarriles, Seguridad y Política Comercial; Alcalde de Madrid, Vicepresidente de las Cortes y Presidente de la Asociación de la Prensa, señor Alfaro, ex-Embajador de España en Chile señor Lucea de Pena, Embajador de los Estados Unidos en España Norman Armour, Agregado Comercial del mismo país señor Ackerman; Agregado militar coronel Johnson, y el primer Secretario de la Embajada R. Benar, así como el exministro de Obras Públicas señor Peña y otras personalidades y miembros de la colonia chilena de Madrid. (CIFRA).

En su carta De Gasperi, alega que las proposiciones de paz italianas no están concebidas para el beneficio exclusivo de Italia, sino como contribución a la reconstrucción y cooperación internacional sobre las bases jurídicas y no como castigo por el pasado, sino como paso para un futuro europeo mejor.

En su comunicación a Truman, Parri le expresaba la gratitud por la actitud amistosa de los Estados Unidos hacia Italia, y dice que esta actitud sería "una base de futura colaboración entre nuestros dos países". Agregaba que creía innecesario recordar "los sacrificios de nuestras ciudades, la ruina de nuestra economía y la destrucción provocada por la guerra, así como los sufrimientos de nuestro pueblo y la buena voluntad con que luchamos a vuestro lado cerca de dos años, con la firme determinación de reconstruir una Italia democrática, honesta y pacífica".

Truman respondió: "Todos nosotros estamos interesados en que el primer tratado de paz que se concierte en Europa establezca las normas del trato real, honesto y prudente en los complejos problemas europeos de la postguerra. La delegación norteamericana no seguirá en Londres una actitud "cerrada" de "recompensa y castigo", sino que se interesará solamente en la negociación de Tratados que signifiquen una paz permanente y sirvan mejor a los intereses de los Estados Unidos en Europa y al mundo entero."

Truman terminaba indicándole que la tarea no sería fácil y que todas las soluciones no podrían ser perfectas, pero que confiaba en ser feliz y una paz satisfactoria para Italia. (EFE).



Inapetencia Anemia

Ese azote de la primera juventud puede dejar huellas indelebles en el organismo. Para combatirlo está indicado el Jarabe Salud, poderoso tónico, estimulante del apetito y antirraquítico.

JARABE DE HIPOFOSFITOS SALUD

Este poderoso reconstituyente se vende también en COMPRIMIDOS

PARA INTERES DEL PUBLICO

Tarifa circunstancial

PRECIOS DE AUTOMOVILES

Table with 4 columns: SERVICIOS, 3 PLAZAS, 4 PLAZAS, 6 PLAZAS. Rows include services like 'Por hora o fracción en diligencias', 'Carrera en población', 'Carrera llegada de trenes', etc.

Las horas se cobrarán por fracciones de cuarto de hora, sobre el precio anterior de ida y vuelta, según lo marcado en el apartado (1).

Cultura Nacional

SECCION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA DE LA CORUÑA

Orden de la Dirección General de Enseñanza Primaria, de 24 de septiembre de 1945, dando normas para la incorporación a sus escuelas de los maestros nacionales licenciados y con permiso indefinido procedentes del Ejército, publicada en el B. O. del 30 de octubre.

Esta Dirección General, con el fin de esclarecer y marcar la pauta a seguir en todos aquellos casos de resolución administrativa y reconocimiento de derecho del maestro nacional incorporado a filas y licenciado en disfrute de permiso indefinido, ha dispuesto lo que sigue:

1. Todo maestro nacional propietario definitivo, que por su condición militar disfrute en la presente fecha de permiso indefinido concedido por autoridad competente, viene obligado a tomar posesión de la escuela de la cual sea titular en un plazo no superior a veinte días naturales, a partir de la publicación de las presentes Orden en el Boletín Oficial del Estado.

a) A sus efectos, en el momento de la toma de posesión presentará: certificado militar que acredite la no percepción de emolumentos, ni percepción de gratificación, con cargo al presupuesto militar y certificación expedida por la Unidad o Dependencia del Ejército donde haya prestado sus servicios, acreditativos del permiso indefinido que disfruta y fecha del mismo.

2. Todo maestro nacional propietario que a partir de la publicación de la presente Orden pasase a disfrutar el permiso indefinido, viene obligado a tomar posesión de su escuela antes de finalizar los veinte días naturales a partir de la fecha del mencionado permiso o a la del día siguiente en que se ausentó de la Unidad o Dependencia del Ejército en la cual prestaba sus servicios, a cuyo efecto presentará los documentos referidos en la letra a) del apartado primero.

3. Todo maestro nacional titular de una escuela y que sea licenciado con posterioridad a la publicación de la presente Orden, viene obligado igualmente a tomar posesión de la misma en iguales condiciones que las determinadas para los permisos indefinidos, con los certificados correspondientes a su nueva condición militar.

4. Todo maestro nacional propietario de una escuela que a la publicación de esta Orden estuviera licenciado y no incorporado a la Enseñanza, contará con quince días, improrrogables, a partir de dicha publicación, para tomar posesión de la misma ante la Sección Administrativa de Enseñanza Primaria correspondiente. Transcurrido dicho plazo sin haber efectuado tal incorporación, será considerado baja definitiva en el Escalón del Magisterio. Deberá, igualmente, presentar los certificados correspondientes.

5. El maestro nacional que a su incorporación a filas se encontrara con carácter provisional en una escuela, al pasar a la situación militar de permiso indefinido, viene obligado en un plazo no superior a veinte días naturales, a solicitar de las comisiones provinciales de Educación Nacional u Organismos respectivos que correspondan, la adjudicación de nueva Escuela, en las condiciones que para los de su categoría están estipuladas, siempre y cuando la que regentaba al pasar al Ejército hubiese sido provista definitivamente.

6. Los plazos marcados en los anteriores apartados quedan aumentados hasta treinta días para aquellos maestros nacionales que se encuentran prestando servicios militares en la zona del Protectorado Español de Marruecos e Islas Canarias; y

7. El incumplimiento de la presente Orden llevará consigo la apertura del oportuno expediente gubernativo en la forma que para los casos de abandono de destino está dispuesto.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento de cuantos maestros se hallen afectados por la presente Orden, inscribiendo en la responsabilidad correspondiente los que así no lo hicieron.

La Coruña, 8 de noviembre de 1945. El Jefe de la Sección, J. Sierra Bustelo

DEPORTES



Agosto de 1941. Ante el presidente del Osasuna y los directivos deportivistas Fernández Vieitez y Gómez Pedreira, Bienzobas suscribe contrato a favor del Deportivo de La Coruña, traspaso sensacional por encima de los veinte mil duros, de los cuales el club pamplonés se lleva la parte del león.

Bienzobas sonríe, para deslistar, porque al hombre le da tristeza abandonar "su" Pamplona, donde es un pamplonés más, hasta el punto de que muchos le llaman "el bravo navarro". La Coruña es tierra para él desconocida, donde su paso ha sido "hasta ahora fugaz, por unas horas en que le vemos como componente del rival de turno. En este momento histórico Cuqui Bienzobas no puede adivinar que la afición coruñesa hará de él su jugador predilecto y que él mismo será con el tiempo uno más entre cien mil y pico de coruñeses.

Caliche y Sobrino participarán en el homenaje a Bienzobas

Dos bravos jugadores departamentales han tenido pareo con Bienzobas un emocionante rasgo de compañerismo. Se trata de Caliche y Alonso, ligeramente tonados en el partido contra el Sabadell, a quienes el entrenador Amadeo había creído prudente dar un descanso. Pues bien, Alonso y Caliche han pedido al entrenador con mucho interés permiso para participar en el homenaje a Bienzobas y Amadeo accedió a su petición.

Por lo tanto, casi podemos asegurar que la selección gallega que se enfrentará con el Deportivo será la siguiente:

- Santín, Mesa, Caliche, Trujillo, Fuentes, Alonso; Retamar, Areillo, X. Chacho y Roig.
- La X corresponde al delantero centro asturiano que recomienda desde Sama el gran Molaza. Por el momento se ignora el nombre del jugador que, a partir de pasado mañana y si es cierta la mitad de las cosas que de él dice Molaza, se hará famoso en horas veinticuatro. Con el joven delantero centro langreano viene su señor padre, de modo que si la prueba satisfase, pues manos a la obra, y ya tendrá, por fin, delantero centro el Deportivo de La Coruña.

BOXEO

Es posible un combate de Alejos contra Luis de Santiago

Joaquín Alejos frecuenta asiduamente el gimnasio. Cuida de su forma física al propio tiempo que don Víctor Fernández vigila las reparaciones que el joven boxeador sufre en la mano derecha que se lesionó en Valencia cuando peleó con Fortea. Y hace bien el muchacho de Mogardos porque sabemos que estos días los cables telefónicos han sido recorridos por interesantes conversaciones que empezaban en Madrid y terminaban en La Coruña.

El señor Paris, que está haciendo pelear a Madrid el antiguo rango pugilístico ha hecho sonar su voz de sirena carpetana en nuestras costas.

—Tengo un combate para Joaquín Alejos.

—¿Contra quién?

—Contra Luis de Santiago, como base de una gran velada.

—¿No será eso mucho?

—Es la ocasión para Alejos. Si sale bien, lo repite con Luis disputando el título que ahora tiene éste.

—¿Para cuándo la primera pelea?

—Antes del día 20.

—No puede ser, Joaquín está sometido a un tratamiento de diatermia en la mano derecha. Cuando tenga listo el mazo, veremos si de Santiago es buen yunque.

Y así están las cosas. Acaso para los alrededores del 20, días más, días menos, tome Alejos el tren con destino a Recoletos. Arriegadilla es la cosa, pero podría darse el caso de que eso le trajera a Joaquín el título de campeón de España como regalo de Navidad.

Oído al parache a ver como suena.

Aires del Inferniño

De verdad que comenzamos a creer que este año tiene el "santo de cara", el Ferrol, el entrenador, la directiva y la afición. Va el equipo en marcha triunfal; el entrenador se ve asistido por todos los factores favorables, la directiva no tiene preocupaciones en cuanto a posibles sustitutos, y la afición ve que el cuadro de titulares, no merma hasta ahora por lesiones, etc., sino, por el contrario, que cada semana, se perfila, de manera impecable, un nuevo jugador con juventud y con conocimientos de buen juego.

Y es, señores, que nuestra ciudad mira, vive y confía en el mar, y de él por él, van pretendiendo esos "equipiers" que luego —¡ay!— van engrosando las filas de otros equipos.

Ayar mismo, en uno de esos ejercicios deportivos-futbolísticos, a que se someten los reclutas del Cuartel de Instrucción de la marinería, hemos visto probar a más de una decena de jugadores, que procedentes de las diversas regiones de España, van a cumplir aquí sus compromisos militares.

Han sido varios —hoy volverán a probarse los más destacados ayer, y otros nuevos— los que han demostrado sus buenas cualidades para el viril deporte, pero de ellos, uno, demostró que sabe de lo que se trata. Nos referimos a un defensa derecho, natural de Avilés, que, con Sobrino, formará, sin duda, la segunda pareja de titulares como zagueros.

Por otra parte hoy regresaron de Sabadell nuestros "diablicos verdes", y, afortunadamente, todos se hallan en perfecto estado de salud, y ya nada de ellos de su euforia de moral y entusiasmo. La afición, a pesar de no haber sido anunciada su llegada, acudió a la estación en elevado número.

Por cierto que hoy tenemos que desear, una vez más los acertados de la directiva, puesto que, con muy buen sentido de la realidad, y con vistas al futuro, ha conseguido que los jugadores no aceptasen, colectivamente, ninguna de las "comilonas" con que se disponían a obsequiarlos varios "hinchas". Por todos los conceptos hemos encontrado muy justificada la actitud de la directiva, ya que para los jugadores, nos consta, tiene en perspectiva, algo más importante y más positivo.

También la afición —esta buena y sana afición ferrolana— se ha dado cuenta de que, como venimos repitiendo, aun faltan diez y nueve partidos por jugar, y sin perder su lógica alegría de la buena marcha del Club, comienza a no olvidar que en estas competiciones no hay dicha posible hasta la clasificación final.

Como ya decíamos anteayer, el Galicia va a jugar el domingo a Compostela con su titular, y va, repetimos, decidido a recuperar los puntos perdidos en sus primeras actuaciones. Ya sabemos que le habrá de ser difícilísimo triunfar en los diez partidos que faltan de la

DISCOS

AYER se celebró en el Estadio un partido de entrenamiento entre los equipos del Deportivo y el Hércules de San Pedro, jugando con el primero, entre otros, Chacho y Eliegui. A los partidarios de la juventud integral les diremos que el Hércules de San Pedro, jugando muy bien, anejó ocho o nueve tantos. Y conste que con los deportivistas no actuó de delantero centro Pedrito.

ALLI marcaron Viso, Carlitos, Rey, Chao, Chacho, Eliegui... en fin, todo el que quiso. Y es que al Hércules de San Pedro le falta un portero para ser el Tarragona.

QUE no vean en esto los de San Pedro el menor deseo de menospreciar su conjunto, ya que la victoria alcanzada por ellos en Santiago sobre el Arsenal, por cinco a cero, es para quedarse pasmados y para recordar que el Juvenil en el mismo trance sólo pudo vencer trabajosamente por la mínima diferencia. Las cosas como son.

POR noticias particulares podemos asegurar a los aficionados que Pedrito está encantado con su semana del domingo y que le entusiasma ver el gesto de desesperación de defensas y portero y observar cómo tiemblan las mallas enemigas al choque del balón.

SUPERABUNDANCIA de posibles delanteros centros: Otero, el asturiano de Molaza, un panteudrés, un Zubimarrata procedente del Madrid, Chacho, Marañón, Pedrito...

Si de esto ves no encuentra el Deportivo el delantero centro ideal, es que tiene el gesto muy difícil.

Nosotros, por ahora, votamos por Pedrito, aunque sea "a la bata coja".

LA primera huelga de jugadores de fútbol en Inglaterra está fijada para el 17 de este mes, y están de acuerdo en ir a ella los componentes de ochenta y cuatro clubs de la Liga. Como el Sindicato de jugadores de fútbol no está manido por jugadores profesionales y las reclamaciones de aquellos referentes a sueldos, beneficios de traslados e indemnizaciones por lesiones son justas y cuentan con el apoyo del público, se cree que los "huelguistas" de los clubs no tendrán más remedio que pactar con los huelguistas y acceder en toda, o en gran parte, a lo que éstos pretenden.

Porque si pierden, con jugar mal y decir que están en baja forma...

tercera, pero si estamos seguros que terminará ocupando uno de los más destacados lugares de la clasificación final.

Por último, atendiendo a las indicaciones del entrenador, pasado mañana tendremos en el Inferniño, nada menos que al Celtia, que desea sumarse a los aplausos que la afición, en masa, va a rendir al once local.

PINCHINO



Billy Conn, el contrincante de Joe Louis para el próximo combate en que se disputará el Campeonato del Mundo, firma su contrato para la lucha. (Foto CIFRA)

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido). EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RIRON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con brantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS, como los CORSES MECANICO-CORREGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en SANTIAGO, para recibir encargos, el día 15 del actual noviembre, de 11 a 2 y de 3 a 5, en el Consultorio de D. Angel Otero López, calle Calvo Sotelo, n.º 29, piso 2.º. En LA CORUÑA, el día 16, de 11 a 2, en el Consultorio de D. Jaime Iglesias, calle Rúa Nueva, n.º 18, piso 1.º. En EL FERROL DEL CAUDILLO, el día 17, de 11 a 2 y de 4 a 6, en el Consultorio de D. Braulio F. Sueiras, calle Calvo Sotelo, n.º 84, piso 1.º, y en LUGO, el día 19, de 11 a 2, en el Consultorio de D. Angel Roca Novo, calle de la Reina, n.º 11, primero, bajo sus prescripciones respectivas.

CASA CENTRAL FUNDADA EN 1897: "GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE", Calle Marqués de Valdeiglesia (antigua de las Torres), 5 y 13, Madrid. (Cons. San. n.º 3263).

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

Crónica regional

SANTIAGO

CONFERENCIA DEL AGREGADO CULTURAL DE LA EMBAJADA NORTEAMERICANA

LA TUNA PREPARA UNA TRUFEA A PORTUGAL Y A POBLACIONES ESPAÑOLAS

En la próxima semana darán comienzo los ensayos de la rondalla de la Tuna Universitaria que organiza el Sindicato Español Universitario para realizar una gira a Coimbra, devolviendo la visita que en el pasado curso recibió la población santiagués de los estudiantes de aquella Universidad, extendiendo luego la gira por varias capitales del solar hispánico.

Con la Tuna, de tradición gloriosa en Santiago, formará parte un conjunto polifónico.

En el tablón de anuncios del aludido Sindicato fué fijado y/o anunciando el período de inscripción de todos los estudiantes que deseen participar de ambas agrupaciones.

EL CULTO EN EL ALTAR MAYOR DE LA CATEDRAL

El Excmo. Cabildo Catedralicio adoptó el acuerdo de no celebrar en los días hábiles y mientras dure el trabajo de los obreros en las obras del traslado del coro ninguna ceremonia en el altar mayor, pero sí efectuar en el mismo aquellas correspondientes a los días festivos. Sirva esto de aclaración a una noticia que erróneamente recogió un periódico.

EL PATRONO DE LAS MISIONES

En honor de San Francisco Javier, en los primeros días del mes de diciembre se celebrará en Santiago un acto misionero, que organizan los estudiantes católicos de la localidad. Oportunamente nos haremos eco del programa de los actos.

UN TELEGRAMA DEL CABILDO AL SEÑOR MINISTRO DE E. NACIONAL

Interpretando el sentir de los miembros del Cabildo Catedralicio, el señor Deán M. I. Sr. D. Salustiano Portela Pazos envió ayer al Sr. Ministro de Educación Nacional un telegrama de felicitación por el reciente acuerdo que adoptó la municipalidad santiagués a declarar Hijo adoptivo de Compostela.

HOMENAJE DEL PUEBLO DE SANTIAGO AL SEÑOR MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL

Hemos sostenido una breve charla con el Sr. Alcalde de la ciudad, del que interesamos algunas referencias sobre el homenaje que Santiago va a tributar al Excmo. Sr. D. José Ibáñez Martín, recién nombrado Hijo adoptivo de la ciudad según acuerdo adoptado por el Pleno del Ayuntamiento.

El Sr. de la Riva Barba nos manifestó que escribió al Sr. Ministro dándole cuenta del acuerdo, y rogándole su aceptación de Hijo adoptivo y de que una calle de la población, precisamente la que conduce a la zona de la Residencia de Estudiantes, lleve su nombre, ambas expresiones de la gratitud que el pueblo compostelano guarda para su interés por la enseñanza y la conservación de sus monumentos.

En el caso de que el Sr. Ministro memorase su anunciada visita a Compos-

tela, entonces—y aceptados por él los acuerdos de la corporación—se llevaría a cabo el homenaje, desplazándose a la capital de España una comisión de fuerzas vivas que entregaría personalmente al señor Ibáñez Martín el pergamino del acuerdo de Hijo adoptivo, el cual será encargado a un notable artista de la localidad.

PROXIMA BODA

En La Coruña y en fecha próxima tendrá efecto el enlace matrimonial de la señorita María del Carmen Somoza Velga, con el abogado residente en esta población D. Enrique Deguit Alfeirán. Depondrá la unión el profesor del Seminario D. Manuel Silva Ferreiro. UNA CONFERENCIA DEL PROFESOR SEÑOR REINO CAAMAÑO EN LOS ESTANISLAOS

Anoche, en el salón de actos de la Congregación Mariana de los Estanislao, dió una interesante conferencia el profesor de la Facultad de Derecho D. José Reino Caamaño, el cual estudió un aspecto del Derecho. Esta conferencia forma parte del plan de orientación académica de los alumnos del Bachillerato, que semanalmente se realizará (dos por cada semana), ocupando la tribuna pública destacados profesores de los centros de enseñanza de la población.

PRIMERA MISA

El día 11 de los corrientes, en la iglesia parroquial de Arcos de Furos (Cumtis) dió la primera misa el joven presbítero D. Raimundo Torres Blanco.

EL FUTBOL HUMORISTICO

El martes, a las cuatro de la tarde, en el campo de Santa Isabel jugarán un partido de futbol unas peñas de solteros y casados.

NOMBRAMIENTOS EN LA FACULTAD DE FARMACIA

Por disposición ministerial, se encargan de las cátedras de Técnica física, Fisiología vegetal y Parasitología, respectivamente, los catedráticos de la Facultad de Farmacia D. Aniceto Charro, D. Manuel Gómez Serranillo y don Carlos Puentes Sánchez.

También se encarga de la Auxiliaría de Geología aplicada, el joven D. Carlos Puentes Alba.

UNA MISA POR EL QUE FUE DIRECTOR DEL INSTITUTO DE PONTEVEDRA

La Hermandad de San Isidoro acordó dedicar en la iglesia del Pilar de la Catedral una misa por el eterno descanso de D. Vicente Salvado Martínez, Director que fué del Instituto de Enseñanza Media en Pontevedra y recientemente fallecido en su casa de Brión.

LAS MILICIAS NAVALES UNIVERSITARIAS

La Escuela Naval Militar de Marín se ha dirigido al Sr. Rector de la Universidad participando que hasta el día 30 de los corrientes queda abierto el plazo de inscripción para aquellos escolares que en este año cumplan 18 y estén inscriptos por la Marina, para recogerse a los beneficios de las Milicias Navales.

LICENCIADO EN DERECHO

Para su entrega al interesado, la Secretaría General de la Universidad envió al Gobierno civil de León, el título de Licenciado en Derecho de don Luis Carpo Crespo.

AGENCIA ADMINISTRATIVA DE LA UNIVERSIDAD

Al objeto de notificarnos un asunto de su interés deben presentarse en la Agencia administrativa de la Universidad los alumnos señores don Narciso Diéguez Uzalayeta, Servando Diz Domínguez, Alberto González González, Francisco López Piñeiro, Claudio Feljó, Luis García Barros y Antonio Allegre Díaz.

DECOMISO DE TABACO

Por la Guardia civil de servicio en esta localidad se llevó a efecto la incautación de un alijo de tabaco, 228 paquetes, que se dedicaban a la venta clandestina. Del servicio se dió cuenta a la correspondiente autoridad administrativa.

DOS JOVENES HORAN EN LA HABITACION DE SU MAESTRA

La Guardia civil del puesto de Lestedo entregó al Juzgado de Instrucción a los jóvenes José Forneco Lueiro y José Miguez, autores de haber cometido un robo en la habitación de su maestra doña Gaspara Barreiro, de Cacheliras, a la que llevaron docientos pesetas, varios libros y un rosario de nácar.

A PREDICAR EN UN NOVENARIO

Para predicar en el novenario de Animas, llegará hoy a esta localidad el Padre Jesuita Luis María Jiménez, de la residencia de Badajoz.

INFORME DE UNA MUERTE

Los cuatro médicos que practicaron la autopsia al cadáver del anciano Antonio Dama Uzal, certificaron que la causa del fallecimiento fué debido a un síncope cardíaco.

BODA DISTINGUIDA

El próximo domingo, en la iglesia parroquial de Redondela, tendrá lugar la ceremonia del enlace matrimonial de

ORENSE

ORENSE, 8.—Se ha reunido la Comisión provincial de Educación Nacional, que ha despachado varios asuntos de trámite, entre ellos, concesión de licencias por enfermedad. Se hicieron nombramientos interinos de maestras para escuelas que se hallaban vacantes. Se acordó abrir un nuevo plazo de 30 días para la formación de otra lista de maestras aspirantes a interinidades.

En las obras de construcción del nuevo estadio ocurrió esta tarde un accidente que costó la vida al obrero Pedro Cortado Alvarez, de 46 años, que pereció asfixiado al caer encima una gran cantidad de tierra. Trabajaba con varios obreros en un desmonte.

El secretario local del Movimiento facilitó una nota a la Prensa en la que hace público el cese en el cargo de jefe local de Puente Caneado, Justo Cobo Pereira.

La Oficina Reguladora de admisión de productos agrícolas (ORAPA) de Orense, pone en conocimiento de los agricultores que pueden solicitar patatas de siembra, por un sencillo escrito o carta dirigida al ingeniero jefe de la sección de siembra de Orapa, indicando variedad que desean, los kilos a sembrar y la parroquia y ayuntamiento donde está enclavada la finca. Hay ocho variedades de patatas, y las peticiones se servirán por riguroso turno.

NOYA

Natalicios.—La esposa de nuestro convecino don Carlos Pérez Pérez, ha dado a luz un robusto niño y con motivo del feliz alumbramiento reciben los padres de la criatura muchas felicitaciones a la que unimos la nuestra.

—Dió a luz felizmente una niña la esposa del industrial de esta plaza don Ramón Patiño Ronquete. La madre y la recién nacida encuéntrase en perfecto estado y a sus padres hacemos llegar nuestra felicitación unida a las muchas que recibe con motivo del fausto acontecimiento familiar.

Deportes.—Nuestro magnífico conjunto futbolístico, Noya F. C. ha vuelto a cubrirse de gloria obteniendo dos valiosísimos puntos en la ciudad del Lérez en el torneo del campeonato de la serie A zona Norte, celebrado el domingo último, que tras un brillantísimo partido librado por todo el conjunto noyés consiguió derrotar al Teucro, el cual a pesar de sus esfuerzos no ha podido contener la furia noyesa y cuyo triunfo ha sido entusiastamente recibido y celebrado por la afición local, que confía que su favorito consiga nuevos laureos y puntos en los próximos partidos, para lo cual nuestros muchachos se entrenan y preparan concienzudamente y no escatimarán el menor esfuerzo que los lleve a conseguir el campeonato. ¡Hala Noya!

la señorita María del Carmen Otero Soto, hija del Registrador de la Propiedad en Santiago D. José, con el capitán veterinario D. Gabriel Sánchez Mateos.

REANUDACION DE UN SERVICIO A CORCUBION

La empresa Guillén, autos de servicio entre Santiago y la villa de Corcubión, nos participa que a partir de hoy reanuda el servicio de viajeros.

LA ENFERMEDAD DEL SEÑOR MONTERO QUIROGA

Dentro de la gravedad del caso, experimentó alguna mejoría en la enfermedad que le aqueja, el profesor de la Facultad de Derecho don Ramón Montero Quiroga. Hacemos votos por su total restablecimiento.

EXPOSICION DE UN ARTISTA SANTIAGUES EN LA CORUSA

En el salón de la Asociación de Artistas de La Coruña, en la segunda quincena de diciembre realizará una exposición pictórica, el joven artista santiagués Manuel López Garabal. Esta exposición constará de 26 cuadros, entre ellos el que simboliza la entrevista de "San Francisco de Asís y Cotolay en el Monte Pedroso".

El obrero Serafín García, de 30 años, se cayó de un andamio de 30 metros de altura en las obras de la Facultad de Medicina. Fué conducido al Hospital donde se le apreció fractura del fémur izquierdo y de la pelvis, probable hemorragia interna y fuerte shock traumático. Su estado fué calificado de gravísimo.

Ante numerosa concurrencia y presidiendo el acto el Rector de la Universidad, dió esta noche la primera de las dos conferencias que tienen anunciadas en la Universidad, el agregado cultural norteamericano en la Embajada de Madrid, Mr. Van Horne. Trató de un interesante tema, acerca del funcionamiento de la Universidad norteamericana. Esta conferencia, desarrollada con fácil oratoria, fué muy aplaudida. El conferenciante fué presentado por el catedrático de Derecho Internacional, don Camilo Barcia Trelles. Mañana, a las siete de la tarde, dará la segunda conferencia.

PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 8.—Gobierno Civil.—Señores que han solicitado de este Gobierno Civil anoger en su domicilio a niños extranjeros:

Don Leandro del Río Carnota, un niño; don José Olmedo Reguera, un niño; don Eliseo Sastra del Blanco, una niña; don Antonio González Bouzas, de Vigo, una niña.

Enlace matrimonial.—En la iglesia parroquial de Marín santificaron sus amores la señorita Carmiña Lombardía y el joven don Manuel López Montes. Fueron apadrinados por los primos del novio don Juan Montes Taboada y su esposa. Los invitados fueron obsequiados en casa de la desposada.

Fiesta patronal.—El domingo próximo tendrá lugar en la cercana parroquia de Salcedo la fiesta del Patrono San Martín. La misa solemne será a las doce y predicará el cura regente señor González Silva.

Pago de pensiones.—En la Delegación de Hacienda se han recibido órdenes de pago de las pensiones concedidas a Manuel Justo, Ramona Duca, Josefa Salud Higinio y Rafael González Otero, Josefa Moure Rey, Florentina Ameijeiras, Carlos Dopazo García, Manuel Cabanelas González y Antonio Linares Fontán.

También se recibió orden de traslado a Pontevedra de la pensión de Benito Tapia Lobalía, de la de Edelmiro del Río Rodríguez y de Pedro González; del dote de Pilar García Ramos y acumulación de la Cruz de San Hermenegildo a don Antonio Lora de Diego.

Registro Civil.—Nacimientos: María Isabel Iglesias Martínez, en la capital; Jaime López Rodríguez, en Tomeza y Dolores Filgueira Riveiro, en Mourmente.

Defunciones: María Solleiro Piñenque, de 33 años, en la capital; José García Magdalena, del Regimiento 10 de Artillería, en el Hospital.

Bajas en la Guardia Civil.—Han sido dados de baja en la Guardia Civil, el cabo César Conde Mera y el soldado José Estrada Montes, del Regimiento de Murcía, y el soldado Emilio Gómez Suárez, del Regimiento Tarraconense.

Importante robo de dinero.—La Guardia Civil de Cambados procedió a la detención de Ramón Abal Pérez y Peregrina Parifa Fuentes, presuntos autores del robo de veintidós mil pesetas que el vecino de la parroquia de Vilarifio, Castor Rey Baulo, escondió en un agujero hecho en la pared del fallado de su domicilio.

Ascenso.—Ascendió a comisario de segunda clase el agente de Policía de la plantilla de Pontevedra, don Oscar Montero Rodríguez.

Subvención.—Por el Ministerio de Educación Nacional se concedió una subvención de diez mil pesetas a la Escuela Elemental de trabajo de esta capital, para atender a toda clase de gastos de enseñanzas profesionales.

Jubilación.—Se le concedió la excedencia voluntaria, por un año al notario de Sangenjo don José Sáez Men.

Gobierno militar.—Para un asunto que les interesa se requiere la presentación en el Gobierno militar de esta plaza del alférez de la Guardia Civil retirado, don Valentín Méndez López y del brigada de Artillería don Luis Vázquez Rodríguez.

Festival benéfico.—Mañana, a las siete y media de la tarde, se celebrará, en el Teatro Principal un festival a beneficio del director artístico de "Radio Pontevedra", don Fausto Otero.

VILLAGARCIA

En la cercana parroquia de Casteiro se celebraron solemnes y concurridos funerales por la piadosa y estimada señora doña Rosa Bayón Daporta (q. D. h.) fallecida a la respetable edad de 90 años, madre del virtuoso y culto párroco de San Julián de Marín, don José Grande Bayón.

El fúnebre acto tuvo lugar el martes, a las 11 de la mañana, concurriendo todos los sacerdotes que se pudieron reunir. Dió la misa el señor Grande Bayón, hijo de la finada, y ofició de diácono, don José Benito Grande, primo del anterior y vicario de las M. M. Agustinas, de Vista Alegre, y de subdiácono don Marcel Segond, párroco de San Miguel de Delro.

El oficio de difuntos, fué cantado por la capilla de los PP. Pasionistas, de Galdas de Reyes, Descanse en paz la bondadosa finada y reciba su buen hijo y ejemplar sacerdote nuestro sentido pésame.

—El próximo sábado dará principio en la capilla de los P. P. Misioneros del Sagrado Corazón de María, una novena solemne con exposición mayor de "Su Divina Majestad, en honor del Santísimo Cristo de la Agonía. Los tres últimos días habrá sermones que predicará el R. P. Plaza, de la misma Residencia.

—Según comunicó a esta alcaldía el

Excelentísimo señor Gobernador militar de la provincia, durante la primavera quincena del corriente mes de noviembre, es peligroso transitar por el monte de Xiabre, en la parte correspondiente al lugar de Guillán de la parroquia de Carril, en este municipio.

VIGO

VIGO, 9.—En la Comisaría de Policía ha presentado una denuncia el ferroviario Victoriano Bóveda Formigo quien manifestó que de uno de los furgones del tren en que se dirigía a Redondela le fué sustraída una maleta que contenía dos pares de zapatos, varias prendas de ropa, libros y documentos, todo valorado en mil pesetas.

También el vecino de Vigo don Jho Cordal en nombre del industrial de Cés (Coruña), don Luis Mosquera Suárez denunció que éste había entregado a Adrián Martín que tenía instalado en la calle de Polcarpo Souto 44, un taller de reparaciones de máquinas de escribir, dos máquinas de depósito para su reparación y que al presentarse a recogerlas ya no estaba dicho taller, ignorándose el paradero de su dueño.

Esta tarde se celebró en el Estadio de Balaidos un partido de fútbol correspondiente al campeonato de Galicia de la serie A, entre el Gran Peña y el Rápido de Bouzas, que ganó el primero por tres tantos a uno.

"ECCLESIA"

Órgano de la Dirección Central de la Acción Católica Española, publica su sección "La voz de los prelados" todos los documentos del Episcopado español, difundiendo así las normas y enseñanzas de la jerarquía eclesial.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

España	22	33
Estranjero	30	45
ADMINISTRACION:	Alfonso XI, 6	
	Madrid, Teléfono 21080	

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso
Medicina General - Rayos X
Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés, 115, 1.º Tel. 1344 La Coruña

Dr. Agustín García Sánchez
Medicina general. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis. Diatermia
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
F. San Andrés (La Espuma). Tel. 275

Dr. Martínez Rumbo
ESPECIALISTA en
Oídos Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1 y 3 a 7
Teresa Herrera 7 y 9 - Tel. 211

F. Piñole Aramburu
Enfermedades del corazón y de los pulmones
RAYOS X - REAL 83 SEGUNDO
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Cánion Grande, 18-20. (Edificio del Cine Avenida) - La Coruña

L. Guillán
CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA Y PROSTATA
Real 28-1.º izquierda. Teléfono 246

E. Purcalles
OCULISTA
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7
Arzobispo Lago, 8, segundo
(Detrás del Palacio de Justicia)

A. Castiñeira Estévez
TRAUMATOLOGIA Y URTOLOGIA
Huesos, músculos y articulaciones
Cirugía, Rayos X, portátiles. Plaza de Galicia, 22. Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono, 3140

J. Larrea
Especialista en Medicina y Cirugía
APARATO DIGESTIVO
RAYOS X
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Real. 46-2.º - Teléfono 2170

Dr. García Torrado
Medicina general. Especialista en enfermedades de los niños
E. Pardo Bazán, 3-1.º - Teléfono 246
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7

Alejandro Pérez Colomer
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de los niños
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Juan F.órez 65-2.º Izda

Folla-Cisneros Fernández
Riñón, Vejiga, Próstata, CÁNCER y Fomores
Consulta y operaciones
Marcial del Adalid, 2 y 4 entresuelo
Teléfono 1286. - La Coruña



Quando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIA

Autorizado por la Censura núm. 750 provisionales

EL FERROL DEL CAUDILLO

EL FERROL DEL CAUDILLO, 8.—En los exámenes verificados en la Escuela Naval Militar para ingreso en el Cuerpo General de la Armada, han resultado aprobados, por el orden que se indica, los siguientes opositores:

1. don Francisco Luis Cumbreiras Pérez;
2. don Rafael de Ojeda y González;
3. don Joaquín Garat Núñez;
4. don Carlos de Barreda y Aldániz;
5. don Leopoldo Boado y Echevarría;
6. don Marcelo León Casanellas;
7. don Aurelio Matos Martín;
8. don José Ramón Fernández Talares;
9. don Carlos Pastor Alfaro;
10. don José Díaz del Río Recacho;
11. don Emilio Guitart Rein;
12. don José Ramón Saiz Abaunza;
13. don Juan Manuel Bustamante Bringas;
14. don Fernando Acquaroni Bonsati;
15. don Miguel Pérez Saborid;
16. don José Espinosa de los Monteros y Lipúñez;
17. don Juan María Aristoy;
18. don Carlos Navarro Reche;
19. don Rafael Herrera Repuella;
20. don Emilio Toghres y González;
21. don Donato Díez Maestre;
22. don Juan López García;
23. don Luis Ruiz Domingo;
24. don Antonio Melrás Baamonde;
25. don Pedro Pérez de Guzmán y San Román;
26. don Federico Fernando de Bordejé y Morenos;
27. don José Millán Espinosa;
28. don José Lorente Valero;
29. don José García Forte;
30. don Francisco Moreno-Guerra y Sánchez-Dolado;
31. don Agustín Pando Grimanech;
32. don José María Mollineda;
33. don Antonio Rojí Segura;
34. don Cándido Conde Dixon;
35. don José López Duarte;
36. don Enrique José López Cano-Manuel;
37. don José Casan Manuel Mercader;
38. don Gabriel Estrella Callejón;
39. don Evaristo Varela Cheda;
40. don Ramón González-Aller Balseyro;
41. don Salvador Méndez Rocafort;
42. don Enrique Alarcón Fralle;
43. don Ángel Mato López;
44. don Antonio López y Fernández de Alarcón;
45. don Manuel Rodríguez Marroquín;
46. don José María Lagostena Álvarez;
47. don José Pérez Ortiz;
48. don Alfonso Moreno Aznar;
49. don Pablo Ruiz de Arzate;
50. don Pedro Pematín de la Rocha.

El puerto.—Son esperados en este puerto los vapores "Monte Coroña", de Gijón, con carga general, y "Monte Bizcargui", de los puertos del Sur, con idem.

Las mareas.—Día 9: Pleamares, a las 6:56 de la mañana y a las 7:21 de la tarde; bajamares, a las 1:00 de la mañana y a las 1:09 de la tarde.

SANTIAGO DE SOMOZAS

Como coronamiento del solemnisimo novenario que vino celebrándose en esta parroquia en honor a Nuestra Señora del Rosario, tuvo lugar en la mañana del día primero, una misa de comunión general, fervorosa y numerosísima.

A las doce hubo misa solemne cantada por un nutrido coro popular, dirigido por el R. P. Justo Gil, de la Orden de los Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María, de la Residencia de "El Ferrol del Caudillo". Los cultos de la tarde, como las sesiones de catecismo infantil, estuvieron muy concurridos, acudiendo todos los días los fieles a escuchar la palabra cálida del citado y destacado orador sagrado, que predicó los diversos sermones de la novena.

LUGO

LUGO, 8.—En el negociado de patentes de automóviles de la Delegación de Hacienda, se exponen al público los padrones de vehículos de motor mecánico, confeccionados para el año 1946, a fines del impuesto de la patente nacional, pudiendo los interesados formular reclamaciones en el plazo de quince días.

La Delegación de Estadística dió a conocer el movimiento natural de población en esta capital y provincia, durante el mes de septiembre del corriente año, y que es el siguiente: nacimientos, provincia, 852; capital, 27; matrimonios, provincia, 354; capital, 28; defunciones, provincia, 412; capital, 36.

Se anuncian para fecha próxima interesantes combates de boxeo en esta capital, indicándose, entre los pugiles que han de intervenir en ellos, los nombres de Monzón, Dito, Ferro, Díaz y otros de análoga categoría.

SINDICALISMO NACIONAL

SINDICATO VERTICAL DE LA PIEL
Se pone en conocimiento de los propietarios de talleres de reparación y confección de calzado de esta capital que el medio de la Mutua, Dr. Solán Fraga, tiene su consultorio en Plaza de María Pita, núm. 2, primero.

Se pone en conocimiento de los industriales de esta provincia que las juntas nacionales de ciclos, así como la Junta Nacional Sindical, celebrarán sus reuniones los días 10 al 15 del próximo mes de diciembre.

A aquellos que por no asistir a dichas reuniones les interese poner en conocimiento de las juntas sugerencias relacionadas con su industria, deberán cursarlas por escrito a esta Jefatura (edificio "La Terraza"), para su envío a la Jefatura Nacional.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA PESCA

Se ruega a los industriales conserveros que se dediquen a la especialidad de conserva "anchoa", facilitar a este Sindicato (Edificio "La Terraza"), su nombre y dirección con el fin de proceder a la confección de un censo de esta especialidad, para conocimiento de la Jefatura Nacional.

Memorias del Conde Bernadotte

(CONTINUACION DE OCTAVA)

ataquen en el caso urbano de Berlín y se dispongan a tomar las barricadas, invertirán en la conquista de cada una hora y dos minutos; una hora para reírse y dos minutos para conquistarla.

Los berlineses estaban divididos en tres categorías: los que formaban en las colas, los empleados en la construcción de barricadas y los que se limitaban a esperar la entrada del enemigo. A nuestra vista se ofrecía el horror de destrucciones inconcebibles. Cuando atravesábamos las calles de la ciudad hacíamos la impresión de que de cada grupo de cinco casas, cuatro estaban completamente destruidas. Los bombardeos aéreos de los aliados habían alcanzado una intensidad indescriptible. La población vivía en su casi totalidad en el interior de los refugios. Muchos habitantes habían sido evacuados. No obstante, la vida parecía en cierto modo serena y normal. A continuación de cada bombardeo el Metro dejaba de funcionar, y lo mismo sucedía con los servicios de agua y alumbrado, así como las comunicaciones de todas clases, incluidas las telefónicas.

FIELES A HITLER

¿Qué pensaba esta gente de todo lo que pasaba? ¿Cuáles eran sus sentimientos y sus pensamientos, que no podían extirpizarse francamente? Era difícil saberlo. Pero evidentemente, a pesar de los esfuerzos de la propaganda del doctor Goebbels, todos estaban convencidos de que la guerra debía considerarse irremediablemente perdida. Había un fenómeno característico del estado de espíritu predominante entre la población y entre los dirigentes del país: nadie percibía o no quería percibir que Hitler era el principal responsable del estado a que había llegado Alemania.

De una forma general podría decirse que, con sus tendencias tradicionales, el pueblo alemán continuaba unido en torno a Hitler, no obstante presentar que eran los últimos días, quizá las últimas horas, de la vida del Tercer Reich las que estaban transcurriendo. Consideraban por eso que era su deber acompañarlo en una fase decisiva, para él para la nación alemana. Examinados por cualquier otro pueblo, los sueños que Hitler había forjado, serían considerados en aquellas horas como una verdadera pesadilla. Para el pueblo alemán, todo lo que acontecía no eran más que alternativas de la fortuna. El pueblo continuaba creyendo en el hombre que un día se presentó como su salvador. Tampoco se convenía, de que el programa hitleriano era una utopía sin justificación posible.

EN LA DIRECCION DE LA GESTAPO

La primera personalidad alemana caracterizada con quien me entrevisté fué con el "obergruppenführer" Kaltenbrunner. Después de haberle sido presentado, me señaló con un gesto amable los cigarrillos Chesterfield que se encontraban encima de la mesa que nos separaba. Una garrafa de Dubonnet, seguramente sustraída de las botegas francesas, fué el pretexto que nos aproximó. Kaltenbrunner me ofreció simultáneamente el tabaco y la bebida. Su mirada era fría y escrutadora.

Era el 17 de febrero. Yo había llegado la víspera a Berlín, y conseguí ser recibido en su lujosa caseta de Wandew, gracias a los buenos oficios de la Legación de mi país. Mi misión consistía en persuadir a aquel hombre, que era, después de Himmler, el jefe más poderoso de la Gestapo, que me preparase una entrevista con el noderoso Ministro del Interior del Reich. La tarea no se presentaba fácil.

Kaltenbrunner, que frisaba en los 40 años, tenía una larga hoja de servicios, a favor del régimen. Demostraba siempre un celo y una actividad incansables en su defensa.

Era aún bastante joven cuando fué elegido para jefe de la Gestapo en Viena. La muerte inesperada de Reinhard Heydrich le facilitó un rápido ascenso en la Policía política nazi. Kaltenbrunner fué designado para suceder a Heydrich cuando este último fué asesinado en Checoslovaquia, donde ejercía el cargo de "protector" y había matado o mandado matar un número indeterminado de ciudadanos checos.

Como adjunto e inmediato colaborador de Himmler en el mando de la Gestapo, Kaltenbrunner se había distinguido mucho. Tenía todas las características de un jefe de Policía, desde el aspecto exterior hasta las facultades investigadoras. Por ello su comprensión para apreciar el verdadero valor de las iniciativas humanitarias era, naturalmente, bastante limitada. Mi idea relativa a los campos de concentración sería combatida por él en cuanto la conociese.

Durante la conferencia que sostuvimos, Kaltenbrunner se mostró cortés, frío y curioso. Quería conocer las razones de mi insistencia en entrevistarme con Himmler. Mientras soboreaba el Dubonnet en el cuadro lujoso de su residencia de Wandew, espectacular como todas las residencias de las altas personalidades del Tercer Reich, iba acentuando las dificultades que se oponían a mi entrevista, y me pedía que fuese diferida. ¿Por qué no presentaba un informe escrito sobre los fines de mi visita, documento que él se encargaría de hacer llegar a su jefe?

No estaba dispuesto de ninguna manera a aceptar su sujeción. Pero para que mi misión no se malograra era indispensable que asociara a mi interlocutor en el interés que tenía para entrevistarme con el Ministro del Interior. Necesitaba, por tanto, conseguir que se interesara por la presentación que yo pedía, sin, por otra parte, revelar el fondo de mis pensamientos. Según mis notas, el diálogo que mantuvimos se desarrolló en estos términos:

—Como usted sabe, las relaciones entre Suecia y el Reich son pésimas —le dije al comenzar—. El pueblo sueco es antialeman. Esto es una consecuencia de las violencias practicadas en Noruega y Dinamarca. La ejecución de rehenes noruegos causó en Suecia una penosísima impresión. Los ejemplos de esas atrocidades se multiplican, y son contrarias a todas las leyes internacionales. El Ministro del Interior, por su función y por su influencia, está en condiciones de tomar acuerdos que podrían conducir a una modificación de los sentimientos que hoy predominan en el pueblo sueco. Esa modificación sería ventajosa, sobre todo, para el pueblo alemán y para su causa.

—Su iniciativa tiene alguna relación con la actitud de su Gobierno? —me preguntó Kaltenbrunner.

—No estoy encargado de ninguna misión oficial; pero puedo decir que

tanto el Gobierno como el pueblo suecos comparten mis puntos de vista.

—No sé—prosiguió Kaltenbrunner—que las relaciones entre nuestros dos países son francamente poco satisfactorias. Lamento que eso suceda. Himmler lamenta, como yo, el actual estado de cosas. Pero se ha revelado, cada vez con más fuerza, la necesidad de hacer y ejecutar rehenes como único sistema para poner fin a los actos de sabotaje. Además, los rusos proceden de la misma manera, sin que sus procedimientos hayan impresionado a la opinión pública sueca.

—Creo de todas maneras—replicó—que Alemania vencedora o vencida en esta guerra, tiene el mayor interés en no chocar con la hostilidad del pueblo sueco. Esa hostilidad sería altamente inconveniente. — **EL CONDE BERNADOTTE.**

EXCLUSIVAS PARA EL IDEAL GALLEGO EN LA REGION

NOTAS NECROLOGICAS

Ha causado general sentimiento en nuestra ciudad, el fallecimiento, ocurrido ayer del Inspector de Trabajo don Agapito Hernández de la Asunción, víctima de una cruel enfermedad soportada con ejemplar resignación. El finado vivía en La Coruña desde su ingreso en la carrera de Trabajo y era un coruñés más que por sus dotes de simpatía y bondad se había granjeado muchísimas y sinceras amistades.

En el acto de la conducción de su cadáver al cementerio, que se celebrará hoy, a la una de la tarde, se pondrá de relieve lo mucho que se ha sentido su muerte por todos los que le conocían y sabían apreciar sus excelentes prendas personales y la honradez y laboriosidad en el ejercicio de su cargo.

A su viuda doña María Luisa Peña y a su hijo don Alfredo, culto funcionario del Instituto Nacional de Previsión, de Bilbao, acompañamos en su justo dolor.

Organizados por el Banco de La Coruña se celebraron ayer solemnes funerales en la iglesia de Santa Lucía por el eterno descanso de D. José Piñeiro Vázquez, consejero que fué de aquella entidad.

Asistieron al acto el Consejo en pleno y funcionarios del Banco, así como muchos amigos particulares del finado, que demostraron la consideración y afecto que les merecía.

Con este triste motivo se le reiteró a la prestigiosa institución bancaria muy sentido pésame por tan sensible pérdida.

Falleció en esta ciudad don Angel Cedeira Zas, quien por sus excelentes dotes personales, era generalmente estimado, causando su muerte sincero sentimiento entre sus muchas amistades.

Nosotros participamos intensamente del que embarga a sus apenados deudos.

Delegación Local Especial de Abastecimientos y Transportes de El Ferrol del Caudillo.—Se pone en conocimiento del público en general que en el reparto de la semana núm. 43, anunciado en la Prensa del día 7 de los ocultos, se incluyen dos kilos de patatas por persona, contra la tira completa de cupones IV y al precio de 975 pesetas el kilo.

Los detallistas de ultramarinos pagarán a retirar las patatas que se anuncian en este reparto a los almacenes distribuidores de la O. R. A. P. A.: de los números 1 al 75, ambos inclusive, el almacén sito en la calle de Fernando VI, número 85, y de los números 76 al 197, ambos inclusive, el almacén sito en la calle de La Muralla, núm. 19.

El Ferrol del Caudillo, a 8 de noviembre de 1943.—El delegado local especial, E. de la Huerta.

Adoración Nocturna.—En la noche del sábado al domingo próximo celebrará la Adoración Nocturna la Vigilia correspondiente al mes en curso, cubriendo con ello aquélla el turno de San Fernando Rey. Dará comienzo a las diez en punto de la noche. Será oficiada por el eterno descanso del que fué adorador activo y veterano de esta sección don Juan López Valella (q. e. d.), uno de los más firmes puntales de la Obra, y que por su gran amor a la misma se hizo acreedor a todos elogios.

Feria de Neda.—El próximo sábado tendrá lugar en el barrio de Albarán, del término municipal de Neda: la primera feria mensual.

†
EL JOVEN
Carlos Belda Rodríguez
Funcionario de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, que falleció el día 3 del actual, a los 21 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P.
EL GOBERNADOR CIVIL-JEFE DE LOS SERVICIOS, Y EL PERSONAL DE LA DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES,
RUEGAN y agradecerán la asistencia a los funerales que por el eterno descanso del finado se celebrarán, mañana, sábado, día 10, a las once y media, en la Iglesia de Santa Lucía.

†
EL SEÑOR
Don Angel Cedeira Zas
Falleció en el día de ayer, a los 60 años de edad
R. I. P.
Sus desconsolados hijos, Manuel, Emilia y Miguel; hijos políticos, Purificación Novo, José Capelan, y Amanda Abelleira; hermana Carmen Cedeira, nietos, sobrinos y demás familia,
RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio de Santa María de Oza, acto que se verificará hoy, día 9, a las cinco de la tarde, por lo que anticipan gracias.
Casa mortuoria:
LOS CASTROS, CARRETERA VIEJA, 8

†
VI Aniversario de la señora
Blanca Luz Rodríguez Iglesias
Falleció cristianamente, el 10 de noviembre de 1939
R. I. P.
El funeral de aniversario que se celebrará, mañana, sábado, día 10, en la Iglesia parroquial de San Jorge, a las once menos cuarto, será aplazado por su eterno descanso.
Sus padres, don Agapito Rodríguez Sanjuán y doña Joaquina Iglesias, así como sus hermanos,
AGRADECERAN la asistencia de sus amistades a dicho acto, por lo que les vivirán agradecidos.

†
EL SEÑOR
Don Agapito Hernández de la Asunción
INSPECTOR DE TRABAJO
Ha fallecido en el día de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
EL DELEGADO DE TRABAJO, INSPECTOR JEFE Y SUS COMPANEROS DE LA DELEGACION E INSPECCION.
PARTICIPAN tan sensible pérdida y ruegan la asistencia a la conducción del cadáver, que tendrá lugar, hoy, a la una de la tarde, desde la casa mortuoria, ALFREDO VILAS, 26, al Cementerio General.

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS
PUEDE USAR PUBLICAS SU AGENCIA, SIN GASTOS, EN EL CASO DE SER EN LA CIUDAD DE LA VERDAD, MADRID O VA, MADRID
DOS PESETAS
CADA PALABRA
EN LOS SIGUIENTES DIARIOS:

Agencias ASUNTOS. Documentos de Tribunales. Juzgados. Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez Procurador. Cantón Pequeño, 24.	Peluquería: SEÑORAS permanentes 10 pesetas. Peluquería "Los Sulzos". Linares Rivas, 26. Teléfono, 3.291.	Préstamos PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil. Marina 16 y 17 bajo.	Tintorerías ¡EN SEIS HORAS! Su traje lavado en seco y planchado a vapor. Teñido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos "Tintorería Hércules" San Nicolás, 32. Teléfono, 1551. Suursa en Betanzos. Roldán, 34. En Carballo Casa Siros.
Alquileres SE alquila bajo. Razón: Socorro, 10. ALQUILO dos habitaciones exteriores, sitio céntrico, ascensor. Razón Administrativa.	Pérdidas PERDIDA de un pendiente oro, desde Calle Canela a Panaderas. Por tratarse acuerdo familia, se gratificará devoción, en Calle Canela, n.º 5-2.ª derecha, de tres a siete, o en la Administración de este periódico.	Testamentarias TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado. Marina 16 y 17, bajo.	Venta: CARBONES. Almacenes Norberto Sánchez. Sol 19 y 21. Teléfono 1925. RADIO Philippe "Llave del mundo".
Compras COMPRAMOS alternadores, dinamos, motores Diesel, gas pobre, gasolina, máquinas de vapor. Comercial del Norte. Apartado 303 Bilbao.	Artículos ARTICULOS de limpieza San Andrés, 93. Droguería CELTA.	Corcho CORCHO para pavimentos, decoraciones, aislamientos y para la industria en general PARDO PRADA, S. L. La Coruña Almacenes de Artículos de Saneamiento y Construcción	Traspaso: SE vende un despacho Juan Flórez, 65-2.ª izquierda EL IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotogravado.
Ofertas SU maleta, bolso o cualquier artículo piel, puede ser fabricado o reparado en Talleres Hijos de A. Moral. Cantón Grande, 14. Coruña.	Impresos IMPRESOS necesita. Consulte El Ideal Gallego		

Los berlineses permanecieron fieles a Hitler hasta el final

El pueblo sueco, hostil a Alemania por las violencias y atrocidades de los ocupantes en Noruega y Dinamarca

Nunca inició un viaje con los nervios tan inquietos y con tan gran tensión de espíritu como cuando salí para Berlín en febrero. Quedaba atrás el campo de aviación de Bromma, y yo absorto en los más negros pensamientos, no tenía ninguna ilusión sobre la naturaleza de las dificultades con que me habría de enfrentar. Desde luego, no albergaba ninguna esperanza de llegar a un resultado completamente satisfactorio y estaba convencido de que los obstáculos que me salieran al paso serían casi insalvables.

De otro lado, tenía la convicción de que si conseguía entrevistarme con Himmler obtendría algo de él, aunque no fuese todo lo que yo deseaba ardentemente. Pero precisamente la más grave dificultad estaba en poder hablar con ese hombre. El era, en opinión de todos, la personalidad más poderosa e influyente de la Alemania nazi. Recientemente le había sido confiado el mando de las tropas alemanas en el frente del Odr. Los rusos ejercían allí una fuerte presión, y fue por ello por lo que se le eligió para tan arriesgado puesto.

Por mi parte, no estaba dispuesto a confiar mi secreto a ningún intermediario, que seguramente intentaría por todos los medios poner trabas a mi iniciativa e impedir que triunfara. Esto constituía también una seria dificultad, pues no sería fácil conseguir colaboraciones para una obra que no se conociese en todos sus pormenores. Pero ¿cómo podría confiar a otros el verdadero objeto que me llevaba con tanto interés a entrevistarme con Himmler?

Cuando dejé el avión en Tempelhof la situación política y militar era la siguiente: La Conferencia de los "tres grandes" en Yalta había terminado pocos días antes. El comunicado, publicado el día 12 de febrero, firmado por Churchill, Roosevelt y Stalin, anunciaba que iban a ser coordinados los esfuerzos de las grandes potencias para llevar la guerra rápidamente a un fin victorioso. Para ello se habían concertado los necesarios planes estratégicos y se realizaban ofensivas simultáneas en Occidente y en Oriente. El territorio del Reich, por tanto, iba a ser atacado por todas partes.

Hacia ya tiempo que los rusos se encontraban en ese territorio, en tanto que los ingleses y los americanos pugnaban por atravesar el Rin para invadir Alemania por Occidente. Todas las bisagras en que se apoyaba el mecanismo del Tercer Reich gemían ante la presión. Y nadie impedía que en los países ocupados los alemanes continuasen realizando su política de terror. Sólo en Noruega habían sido fusilados en tres días—entre el 8 y el 10 de febrero—treinta y cuatro patriotas. Las ejecuciones continuaban con ritmo acelerado y el Reich marchaba hacia la gran crisis, cuyo estado parecía justificar esos medidas.

ENORMES DESTRUCCIONES EN BERLIN

Cuando llegué a Berlín, la fisonomía de la ciudad evidenciaba cansancio. La guerra había agotado todos los recursos. Ciertamente, las personas que encontramos en las calles parecían bien alimentadas. Aparentemente, no faltaban los artículos de primera necesidad. Pero se encontraban en todas partes largas colas a las puertas de los establecimientos, y las personas que figuraban en ellas sólo al cabo de muchas horas conseguían recibir aquello a que tenían derecho.

Toda aquella gente se encontraba visiblemente fatigada, y manifestaba el deseo de que la guerra acabase lo más pronto posible. En las calles se había comenzado a levantar barricadas para la batalla que se aproximaba. Los berlineses no daban muestras de terror, pero tampoco había signos visibles de entusiasmo. Los subditos del Tercer Reich continuaban trabajando con lealtad y con la disciplina que siempre caracterizó al pueblo germano. Los hombres que construían las barricadas pertenecían al Volksturm; pero había también mujeres, pues en Alemania todos habían sido llamados a contribuir a la defensa de la Patria amenazada. Con los hombres del Volksturm y las mujeres alistadas en ese servicio se encontraban numerosos obreros extranjeros.

Vistas de cerca, las barricadas no

MEMORIAS

de

CONDE BERNADOTTE

sobre

LA AGONIA

DEL

III REICH

daban idea de una gran consistencia. Para hacerlas, los trabajadores utilizaban las cosas más diversas: camionetas, automóviles, tranvías y ladrillos. En aquellos días trágicos el buen humor tradicional de los berlineses no había desaparecido. En la capital del Reich se contaba, entre otras, la siguiente historia: "Cuando los rusos

(CONTINUA EN SEPTIMA PLANA)

Una curandera y pitonisa detenida en Vigo

Suministraba supuestos remedios y hacía invocaciones en verso para dolencias corporales y sentimentales

VIGO, 8.—Esta tarde, a las seis, varios agentes de Policía sorprendieron en una casa de la carretera de La Guía a la curandera Cándida González López, de 45 años de edad, que se dedicaba a la cura por medio de sortilegios y suministro de supuestos medicamentos.

En el momento de irrumpir la Policía en su casa, efectuaba una de sus "consultas" colectivas. La citada curandera igual suministraba un medicamento para una dolencia, que resolvía un problema sentimental. En el momento de ser detenida se hallaba rodeada de doce clientes, ante una mesa, en la que había una patera, un peine, unas tijeras y un rosario. La cliente de turno, Flora Alonso Alonso, de 33 años, casada, que iba a consultar sobre el novio de una hermana.

La curandera o pitonisa pronunciaba en aquel momento un verso invocador, que improvisaba en cada caso. El de entonces era: "Peneiría que peneiras—dime logo la verdad—si a esta moza a quer o mozo—da volta pra qui o pra lá."

La Policía procedió a la detención de todos los allí presentes, que eran, además de la curandera y de la mencionada Flora, los siguientes: Luis Rodríguez, de 27 años, iba a solicitar un remedio para una hermana parálitica; Ceiso González, de 20 años, estudiante, iba en demanda de otro remedio para una hermana enferma; Alfredo Fernández, de 48 años, Labrador, en-

EISENHOWER EN INGLATERRA



El general norteamericano, acompañado del alcalde de Nottingham, pasa revista a las fuerzas que le rindieron honores a su llegada a la ciudad. (Foto CIFRA)

fermo del corazón; Hortensia Vilas, de 23 años, padece congestión pulmonar y lleva cinco días de tratamiento a base de un jarabe; Jesusa González, de 65 años, reumatismo general del lado derecho; Carmen Vilas, de 20 años, a tratamiento de masajes; Celia Pereira, de 28 años, padece de un riñón; Consuelo Rodríguez, de 66 años, reumatismo; Josefina Caldas, de 26

años, fué a consultar para su madre parálitica; Carmen Cameselle, de 33 años, sufre un grano en el pie derecho, y Lisardo Rodríguez, de 24 años, a consultar por qué estaba dado como inútil para el servicio militar.

La pitonisa dedicaba las mañanas a consultas domiciliarias, y por la tarde a las consultas colectivas, en su domicilio. Ingresó en la Cárcel.

CRONICAS DEL EXTRANJERO

GINEBRA

Es fácil que las elecciones búlgaras sufran un nuevo aplazamiento

Si se realizan libremente, existe la amenaza de una derrota comunista

GINEBRA, 8.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

Entre la celebración de las elecciones en Hungría y en Bulgaria se han suscitado amplios comentarios. Aquellas se han celebrado ya el día 5, y las de Bulgaria se celebrarán el día 18.

Sin embargo, de muy diferente manera hay que interpretar unas y otras.

Si queremos saber la situación política de ambos países tenemos que atendernos, en Hungría, a los resultados, y en Bulgaria, a los preparativos.

Tenía razón Vorochilof cuando se propuso evitar que los partidos lucharan independientemente en Hungría. De esta forma los comunistas serían derrotados; y así ha sido. La mayoría absoluta ha sido para los campesinos anticomunistas. Hungría no es eslava, ni comunista, ni ortodoxa. La triple arma de la U. R. S. S.

Y la situación en Bulgaria es ésta: la oposición habrá ya decidido no presentar candidatos a las elecciones. El Gobierno no da garantías, o sea, que es débil. Pero ahora la cosa se agrava porque a esta oposición abstencionista se ha unido Petkoff, jefe de la fuerte fracción del partido agrario y, hasta hace poco, miembro del Gobierno y del Frente Patriótico.

En estas circunstancias, ¿qué importancia el resultado de las elecciones?

Por eso decíamos que en Bulgaria hay que atenderse a los preparativos.

Sea que los partidos que han decidido boicotear las elecciones son el demócrata—cuyos jefes son Nicolás y Monchaneff—, el popular—que tiene por jefe a Bousov—, y por fin, la fracción del partido socialista, que sigue a Lulcheff.

El Frente Patriótico, que apoya al Gobierno, no tiene ahora más que al partido comunista, a los socialistas disidentes y a la izquierda del partido agrario, representada en el Gobierno por Oboff. Quizás pocos numéricamente, pero fuertes, porque tras ellos están las bayonetas rusas, o sea, la posibilidad de todas clases de presiones y coacciones.

Pero la situación de Bulgaria se complica, porque lo mismo el estado político que el social y el económico, es apurado. El Ejército, que les achaca ahora de excesivas complacencias con la Wehrmacht, sufre actualmente una depuración severísima. Además, se ha empezado a nombrar comisarios políticos, cosa equivalente a depurar la tropa, o sea, asunto peligroso, porque el Ejército búlgaro ha combatido varias veces en el

LEA USTED EL IDEAL GALLEGO

frente con distintos aliados. ¿Será igualmente fácil hacer cambiar los frentes políticos?

Y en cuanto al estado económico del país, hay que subrayar este detalle: el gobernador del Banco Nacional, señor Stefanof, ha hecho recientemente esta declaración: "La situación acusa cada día más grande el peligro de la inflación".

Estados Unidos tiene en Bulgaria su representante, el señor Edridge, encargado por el Presidente Truman de observar el desarrollo de las elecciones.

Por consecuencia, la situación para Rusia en cuanto a Bulgaria se refiere, es ésta: Si deja libertad en las elecciones, corre el peligro de que los comunistas, o sea, el Gobierno que ella ha puesto, sean derrotados; si no, el peligro está en que los Estados Unidos no reconozcan a Bulgaria, cosa que acarrearía un empeoramiento en la situación interior del país, que a su vez tendría por consecuencia agravar el malestar del pueblo búlgaro contra Rusia y su ejército de ocupación.

En fin, se acumulan tantas dificultades, que no tendría nada de particular que las elecciones, ya aplazadas una vez, se aplazaran de nuevo. Es decir, que se haría una política de espera, de silencio y de confusión. Una política rusa. La misma actitud y la misma política que ha determinado, por ejemplo, que el pasado día 7, ante la expectación de todo el mundo por el discurso de Stalin, éste, por primera vez desde el año 41, calle; política de desconfianza y aislamiento poco a propósito para colaborar por la paz.

Stalin continúa de vacaciones, en Sochi

LONDRES, 8.—Entre los participantes en los desfiles celebrados en el ópalito soviético, con motivo del 28 aniversario de la revolución rusa, se advertía cierta desilusión por la ausencia de Stalin, según informa el corresponsal del "Daily Express". Este periodista añade que uno de los manifestantes decía: "Menos mal que sabemos que está de vacaciones, y por ello no lo censuramos".—(EFE).

LONDRES, 8.—Stalin se encuentra todavía descansando en Sochi, en la costa del mar Negro, según comunica el corresponsal del "Daily Express" en Moscú.—(EFE).

PARIS, 8.—El Gobierno del general de Gaulle ha enviado un telegrama de felicitación al presidente de la URSS, Kámlin, con motivo del aniversario de la revolución rusa.—(EFE).

LISBOA

Frente a los grandes bandos aparecen ya figuras nuevas

Vísperas electorales en Portugal

LISBOA 8.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PEDRO CORREIA MARQUES).

En estos tiempos (verdaderamente siempre ha sido así, pero hoy el hecho ocurre de una manera más exacerbada que antes) cada uno tiene su idea para la reconstrucción de la sociedad y de la organización de la vida internacional. Y algunos tienen alguna idea muy grande...

El Dr. Branco da a conocer ahora su plan de reconstrucción social y nacional en una "interview" de Prensa. Quiere hacer surgir un movimiento que tenga en su programa la ayuda a los de la clase humilde que lo merezcan (entre paréntesis sea dicho, el Dr. Branco se ha hecho a sí mismo sin ninguna especie de ayuda, trabajando sin descanso para sustentarse y poder estudiar).

No se trata de un "partido" en el sentido de discordia y guerra, que esta palabra presenta hoy para todos porque su movimiento no es contra nadie, sino en favor de todo. Lo que pretende es realizar un movimiento de buena voluntad, de todas las ideologías religiosas y políticas, que amen la libertad y deseen realizar con él lo que llama superación de las libertades. La perfecta libertad e igualdad ante la ley. Solamente se admite una superioridad: la del que trabaja sobre el que no quiere trabajar; la del que tiene talento y lo hace rendir con superioridad sobre el que no lo tiene o no lo quiere utilizar. En síntesis: la superioridad del esfuerzo sobre la indolencia, de la inteligencia sobre la estu-

dez, de la virtud sobre el crimen o el vicio.

Una sola limitación a esta libertad: la ofensa a otra libertad más legítima. El Estado no puede ir más allá. El Estado no es señor, es servidor; no es mandante, es mandatario. Solamente corresponde el poder de regular y controlar las libertades individuales, haciendo, corrigiendo y protegiendo.

El partido del Dr. Branco no va por tanto contra nadie, sino en favor de todos. Tendrá como programa de promover que por medios directos e indirectos todo aquel que se sienta llamado a las alturas pueda ascender hasta donde crea su justo lugar: el capital y el trabajo resultarán una nueva sociedad, si la doctrina del doctor Branco triunfa, perfectamente iguales, porque "la sociedad humana será constituida por individuos todos y a un tiempo libres e iguales entre sí mismos".

Branco sabe—lo dice—que siempre habrá pobres, pero habrá menos pobres. Este movimiento nacional de trabajadores que el candidato independiente pretende suscitar tiene muchas cosas nuevas.

¡POR VEZ PRIMERA EN ESPAÑA!

La B. N. C. le anuncia a Ud. el

CODIGO DE DERECHO CANONICO

en latín y castellano

Primera versión en lengua vulgar, con notas y jurisprudencia, por los Profesores de la Pontificia Universidad de Salamanca Rvdo. P. MIGUELEZ, Rector Magnífico; Rvdo. P. ALONSO MORAN O. P. y Rvdo. P. CABREROS DE ANTA. C. M. F.

VOLUMEN UNICO Y PRIMOROSO

Casi mil páginas. En tela, 80 pesetas y 85 en piel de lujo.

Dirija sus pedidos a la EDITORIAL CATOLICA, Alfonso XI, número, 4; apartado 466, Madrid. O al distribuidor exclusivo LISBOA, Valenzuela, 6

PRECIO DE ESTE EJEMPLAR

— DE —

El Ideal Gallego

CUARENTA CENTIMOS